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Il est des rencontres qui marquent une vie, celle avec Jean Chakir, en est une de grande valeur pour moi. 
Outre sa gentillesse, sa modestie, sa disponibilité et un humour intact, cet homme simple possède une 
grande mémoire et garde encore, malgré son âge avancé, une belle envie sympathique de dessiner et 

de raconter des histoires. 

Sa vie et sa carrière professionnelle, comme inventeur de gags puis d’histoires humoristiques, est 
exceptionnelle. Inconnu des plus jeunes, il est pourtant l’un des derniers témoins, qui a côtoyé les plus 
grands du 9e Art de son époque : Saint-Ogan, Cabu, Bellus, Giraud, Charlier, Uderzo, ou Goscinny, et ses 
collègues, tant scénaristes que dessinateurs des journaux devenus « cultes » qui ont accompagné la 
jeunesse de deux générations : Cœurs Vaillants, Fripounet et Marisette, Pilote, Tintin ou Pif Gadget, pour 
ne citer qu’eux. Touche-à-tout, il a commencé par le dessin dit « de presse humoristique » dont il a produit 
environ 1 300 gags touchant à une cinquantaine de sujets dans une trentaine de périodiques, avant de 
réaliser des « strips » puis enfin des histoires en Bandes Dessinée sur une période de 70 ans !!

Sa biographie vous apprendra aussi qu’il a œuvré tant pour la presse dite catholique que celle des 
communistes, ou des indépendants. Réédités en albums (Dargaud, Glénat, Coffre à BD) ses célèbres héros 
et une partie de sa production ont eu ainsi une seconde vie. 

Scénariste, illustrateur, il a aussi réalisé le lettrage des titres et des « bulles » de ses histoires et parfois la 
couleur. Quelques planches en couleur directe et autres avec calques sont ici à la vente.

Enfin, en 2017, j’ai eu le bonheur d’exposer en galerie d’art parisienne, pour la première fois de sa longue 
carrière, quelques planches et couvertures originales significatives qui se sont « arrachées », car Jean avait 
toujours refusé de vendre ses originaux. En lisant ci-après, sa chronologie personnelle, vous découvrirez 
aussi pourquoi les collectionneurs, les marchands ou les musées, y trouveront une opportunité unique 
d’acquérir une, voire plusieurs pièces pour un investissement encore accessible. Ce sont 436 lots uniques, 
triés et issus de ses archives, qui vous sont proposés ici, retraçant ainsi la vie d’un dessinateur, trop 
longtemps oublié, mais dont les vrais amateurs et connaisseurs savent qu’il fait partie intégrante du 
« Patrimoine du 9e Art ». Enfin, nous avons ajouté le lot n°437 exceptionnel : une œuvre de jeunesse 
méconnue du grand Jean GIRAUD (1938-2012) qu’il avait fait cadeau à Jean. Et pour clore cette vente, 
le lot n°438, du non moins célèbre BARBEROUSSE (1920-2010), pour sa série des aventures d’une souris 
et d’un chat : Minizup et Matouvu, présents chez Caroline de Monaco et chez le pape Jean-Paul II en son 
temps.

Merci à Emmanuel Farrando et à son équipe d’avoir permis cette vente aux enchères unique.

Merci à toi Jean pour ton amitié.

Bonne chance à tous !

Michel COSTE
Collectionneur & Expert 



JEAN CHAKIR, DESSINATEUR DE BANDE DESSINÉE HUMORISTIQUE 

Jean CHAKIR est né en 1934, ce qui fait de lui un des derniers dessinateurs avec quelques autres, ayant 
travaillé quarante années pour le 9e Art  : La Bande Dessinée. À dix-sept ans il débute sa carrière de 
dessinateur d’humour et d’actualité pour la presse française puis pour la bande dessinée en journaux 
illustrés de 1952 à 1988. Abordant tous les sujets de société et du quotidien avec dérision, c’est un 
talentueux touche-à-tout qui aura cumulé tous les métiers du dessin de presse et du 9e Art comme 
scénariste, dessinateur, lettreur, encreur, et coloriste, réalisant plus de 1 250 dessins d’humour pour la 
presse illustrée, des jeux, des couvertures et surtout plusieurs séries de bande dessinée à succès comme 
les aventures de « Séraphin, Angelure et Tracassin » pour le journal PILOTE, « l’inspecteur Saboum » pour 
Bayard ou les aventures de « Héroïco et les Dog-Boys » pour PIF Gadget. À soixante ans précisément, en 
juin 1994, il prend sa retraite, mais travaille depuis sur une série personnelle toujours inédite qui compte 
plus de dix albums et plus de mille pages : « le Double-immigré ». De nombreuses histoires et gags parus 
en périodiques ont été rééditées en albums par l’éditeur angoumois Le Coffre à BD de 2007 à 2014.

CHRONOLOGIE - BIOGRAPHIE - BIBLIOGRAPHIE 

1934, juin 4 - �Naissance de Jean-Baptiste Hamel, de son vrai nom, Jean est né à Paris 14e à l’hôpital Baudelocque-
Port-Royal d’une mère qui fût au couvent et bonne sœur puis concierge et femme de ménage et 
d’un père absent qui ne le reconnaîtra pas et ne l’ayant vu qu’une ou deux fois. Il habite à Paris 
avec sa mère dans le 20e arrondissement, au 120 rue d’Avron puis rue des Prairies puis square 
Séverine, et ce quartier sera celui de sa jeunesse.

1942 - �À huit ans, il prend le nom de Jean CHAKIR, du nom du second compagnon de sa mère, de Constantine 
en Algérie, qui le reconnaît comme son fils et donc prendra son nom, mais violent et soûlard, il les 
abandonne ensuite. Jean lit et aime beaucoup « Jo et Zette sur la banquise » d’Hergé, paru dans Cœurs 
Vaillants en 1936, son patronage rue des prairies à Paris 20e et regarde aussi les films « fixes » d’Hergé.

1946 - À l’école catholique de la rue de la plaine, Jean obtient son certificat d’études et en est étonné.

1949, janvier et mars - �Aimant le dessin, à quatorze ans et demi, il réalise deux grands dessins de type Moïse de 
Michel-Ange, trônant toujours dans son salon derrière sa table à dessin.
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1950-1953 - �À seize ans, il travaille dans une ébénisterie d’où il sera finalement licencié. Jean va voir plusieurs 
fois au cinéma « Le Luna-Cinéma » cours de Vincennes, un western qui le passionne  : « Le dernier 
fédéré » (Lone Ranger). Dans le petit bulletin des jeunes du quartier de la Plaine « Ohé les gars ! » il 
fait des petits dessins. Plus tard, comme il aime Tintin dans Coeurs Vaillants, il va visiter la rédaction et 
propose quelques dessins et trois petits « strips ». Ayant une enfance catholique par sa mère, Jean va au 
patronage où il sera « louveteau » à la « cité des jeunes » géré par le Père Marcault, qui sera pour Jean 
« un père de remplacement ». Il lui propose un dessin d’humour qu’il jugera un peu trop « communiste 
» mais Jean acceptera de coller des affiches du journal chrétien «  L’Homme Nouveau  » bimensuel 
catholique français fondé en décembre 1946 et vendra ces journaux devant la cathédrale Notre-Dame. 
Son ami Marc Mollaz connaissant le dessinateur Jean Bellus, du journal « Jour de France », lui présente 
et voyant ses dessins, l’encourage à continuer. C’est aussi Mollaz qui lui présentera Géo Mousseron, 
qui deviendra son ami et un peu son mentor. Mousseron lui fera faire des illustrations techniques pour 
ses ouvrages comme « les trains miniatures » (4e trim. 1951) ou « l’alarme électrique (oct. 1952) aux 
éditions Techniques et Vulgarisation à Paris 14e. Signe, en octobre 1952, pour ses premiers dessins 
publiés, « Jean Jean », car tout le monde l’appelle ainsi notamment ses copains de la bande des « gris » 
des quartiers Est de Paris (20e arrondissement et « la « zone » qui correspond Bagnolet aujourd’hui). 
Géo Mousseron le fera aussi travailler au premier « petit format » de bande dessinée : Caméra 34, où 
il réalisera des petits portraits, puis pour les journaux techniques comme Radio Pratique ou Télévision 
Pratique où il réalisera des titres, des schémas et des dessins techniques. Peu après, Il le présentera 
aussi au journal communiste « Radio Liberté » où il produira aussi un peu. 

1953 - il commence à signer ses dessins sous le nom de « Jean Chakir ».

1953, mars, avril - �À 19 ans, Chakir œuvre au périodique Bayard pour ses n°327 et 328 et Coq-Hardi n°123 et 137. 

1952-1964 - �Réalise des dessins de presse d’humour en une case, une page ou plusieurs pour les journaux : 
Bayard, Cœurs Vaillants, Le Pèlerin, Maison de La Bonne Presse, Bernadette, Coq-Hardi, Marius, 
ici Paris, Âmes Vaillantes, La Croix, Blagues mais aussi pour le journal agricole Agri 7 et Agri-Trait.

1954 - �Fourni quelques dessins et pages de gags au périodique de la Marine Nationale « Cols Bleus » crée en 1945.

1955 - 1956 - �« Tacotac », le détective-reporter pour le journal Bayard n°423 (9 jan) à 464 (23 oct) : « Quand 
les barbus se font raser » et dans les n° 465 (30 oct. 1955) à 499 (24 juin 1956) pour l’histoire 
« Tacotac contre Sadga ». Réédité en album en juillet 2014.

1955, avril - �À vingt-et-un ans, Jean se marie avec Janine Simonnet et auront deux filles, Martine (1956) puis 
Sylvie (1962) puis des petits-enfants.

1955 - �Série de « strips » (bande) en 3 à 5 cases avec le personnage « Le Père O.K. » pour le journal Jeunes 
Forces Rurales.

1955, juin - 1957, mai - �Appelé, il est incorporé d’abord à Issy-les-Moulineaux sur l’île Saint-Germain, puis 
envoyé en Algérie pour son service militaire, il sera finalement le dessinateur choisi 
pour « distraire » les appelés du contingent par l’hebdomadaire de la presse militaire 
colonial française local durant la guerre d’Algérie : « Le Bled », créé en décembre 1955 
pour remonter le moral des troupes. Puis Chakir, démobilisé, sera remplacé en 1961 
par l’appelé Cabu, le célèbre dessinateur. Durant cette période, son épouse envoie des 
dessins aux journaux humoristiques de l’époque : Le Hérisson, Marius, Fou-Rire, etc.

1957-1966 - Travaille pour le journal Cœurs Vaillants avec des histoires d’humour en une à quatre pages.

1959 - �Non crédité, il réalise 23 dessins pour l’ouvrage de Géo Mousseron « Mon carnet de prestidigitateur » 
chez Fleurus. Quelques dessins seront plus tard dans sa première vente aux enchères.

1959 juin/décembre - �Bande dessinée en 12 planches de l’histoire « Filippo le clown » pour le périodique Ames Vaillantes.

1959-1967 - �Travaille pour les journaux Fripounet et Marisette et Ames Vaillantes du groupe Fleurus pour des 
histoires humoristiques en une ou deux pages.

1959, sept. - 1971 - �Crée sa première série à succès : les aventures policières de « L’inspecteur Saboum » d’abord 
pour le périodique Bayard, commençant avec le n°170 du 27 septembre 1959 jusqu’au n°222 
du 18 septembre 1960, puis les suivants, et qui continuera dans le journal Record ensuite.

1960 - �Histoire unique du « Comte Guidi au moyen-âge italien : quand les ânes voleront » en cinq planches 
pour le périodique J2M n°1 de janvier, en cinq planches.

1960 - Réalise des illustrations pour le périodique pour la jeunesse : Perlin Pinpin.

1958-1963 - �Pages de gag et d’histoires jusqu’en 5 planches pour le journal Fripounet et Marisette du groupe Fleurus.

1962-1971 - �Période au journal culte Pilote, du n°120 au n°452, réalise des centaines de cabochons (petit dessin 
d’en-tête de texte), des pages de jeux, des pages d’actualités (histoires en une ou neuf pages), puis 
crée sa célèbre série « Séraphin contre Angelure » démarrant dans le Pilote n°120 du 8 février 1962 
jusqu’au n°452 du 4 juillet 1968, soit 44 histoires et 8 couvertures de 1966 à 1968.



1964 - Des histoires humoristiques de deux à cinq pages dans le journal Fripounet du groupe Fleurus.

1964-1967 - Planches de jeux et des gags en une ou deux pages pour le périodique J2 Jeunes.

1964, janv. - 1968 - �« Les aventures de Jean Rytouceul », série en trois à huit planches, scénario Guy Hempay, 
pour les périodiques Cœurs Vaillants, Ames Vaillantes, puis J2 Magazine.

1968 - Aventures exotiques de la girafe Agatha, en huit planches pour le périodique J2 Magazine.

1968 - 1969, juin - �Plusieurs histoires et des aventures en huit pages chacune : « Brignolet » pour le périodique 
J2 Magazine.

1969, mars - 1970, sept. - �Pages de jeux puis des histoires comme « Séraphin contre Angelure : Tracassin et Cupidon » 
pour le Petit Format « Super Pocket PILOTE » n°3 de mars jusqu’au n°9 de septembre 1970.

1970 - �Publicité - Poster promotionnel de la campagne publicitaire pour «  Les Pâtes Riches  » de la marque 
Panzani. Signé pour une fois « JC ».

1971-1973 - �180 strips humoristiques numérotés de trois cases, se finissant invariablement par le mot « SPLAF », 
pour les hebdomadaires Agri 7 (jusqu’au n°353 ?) et Amis-Coop/Trait. Réédité en album en 2011.

1972, juillet - �«  Aventures temporaires - Galli Mathias, héros intérimaire  » pour le journal Pilote n°661 du  
6 juillet 1972.

1972, déc. - �Histoire écologique avant l’heure : « UTOP », en 8 planches pour le mensuel Record n°12 (2e série) 
du groupe Bayard. Reparue dans le magazine encyclopédique du 9e art : HOP ! n°75 du 2e trimestre 
1997, pp. 46-53, après un article de l’historien de la BD, Louis Cance, sur la carrière de Jean Chakir.

1973, juin - �Jean Chakir reçoit le Trophée HAGA 1973, mention « meilleur humoriste » à l’occasion du 1er Salon 
de la Bande dessinée de Toulouse le 4 juin 1973, remis par le dessinateur Alain Saint-Ogan alors 
président du Comité d’Honneur en lui dédicaçant le diplôme par un dessin.

1973 - Sortie de l’album « Drôle de siècle », album en grand format paru chez Dargaud au 1er trimestre.

1973 - �Réalise une affiche politique  : «  Des salaires pour vivre et non survivre  » (campagne contre les bas 
salaires) pour la JOC/JOCF, éditée par la Jeunesse Ouvrière Chrétienne. Chakir fera également plusieurs 
cabochons politiques pour cette association.

1974, janv-mars - �« Tracassin et le satané gagnant » dans le périodique Tintin n° H54 (couverture) et n° H61.

1974, févr. - �René Goscinny écrit à Chakir lui évoquant le projet de passage de parution en mensuel du Journal Pilote. 

1974, mai-déc.- �« Bull Gloup, le poisson volant », histoire en huit planches pour le mensuel illustré Lucky Luke n°3, 7, 10.

1974 - �Réalise une affiche politique : « La société de consommation… Liberté ou esclavage ? » pour la JOC/
JOCF - éditée par la Jeunesse Ouvrière Chrétienne dans son supplément n°323. Réalisa de petits dessins 
contestataires pour l’association.

1974, oct. - �Sortie de son album grand format « Tracassin et le satané gagnant » chez Dargaud en 52 planches.

1975, juillet - 1976, janv. - �1re période du journal culte PIF Gadget - Réalise des histoires en une à deux pages 
dans les n°334, 336, 340, 342, 349, 358.

1975 - �« Boum Boum Boum » - Histoire de théâtre en 4 planches avec des devinettes, parue dans Joker n°1. 

1975 - �Inédit - Crée le personnage de type « super-héros » : « ER » - Model-sheet de 28 dessins de positions à animer.

1975, oct. - �Sortie de son album grand format « Tracassin : Le Grand Jumelage » chez Dargaud en 56 planches. 
Initialement prépublié partiellement et non-monté en octobre 1967 dans le Journal Pilote n°501.

1975-1982 - �« Les Télé-aventures de la famille Boucan » en 5 à 8 planches commençant dans le journal illustré 
Fripounet & Marisette n°25. Série rééditée en février et mars 2011.

1976 - �Longue histoire : « Fricasse et Duracuir : la tournée des popotes » en 46 planches. - journal J2M n°29 à 39.  
Rééditée en un album en 2012.

1976 - �«  Les Aventures d’Electronix » - Éditions Radio/Librairie Hachette en novembre 1976 dans le journal 
Electronique Actualités.

1976-1980 - �« Les Aventures de Dixi l’insulaire et de Bizarroïde et son île enchantée » paru d’abord dans le 
périodique « Nouveau Tintin » à partir du n°34 du 4 mai 1976 jusqu’au n°103 du 30 août 1977. 
Dans les n°33 (annonce), 34, 38, 42, 45, 51, 55, 56, 66, 76, 102, 103 et 104. Réalisera aussi les 
couvertures avec « l’insulaire » et sans de 1976 à 1977 des n°34, 56, 76, 82, 86 et 103 du « nouveau 
Tintin ». Puis aux éditions du Marais dans le journal des quatre mercredis : TAC n°6 et suivants. 

1977, janv. - �Couverture du roman humoristique best-seller de Jean-Charles : « Sacrés Gendarmes » édité aux 
Presses de la Cité en janvier 1977 - Roman porté à l'écran en mars 1980 par B. Launois avec Prévost, 
Ballutin et Sim. Chakir en fera aussi l'affiche. 



1977, juin-oct. -1979 - �« L’Edito humourial  de la Semaine ». Pages de gags sur divers sujets pour le journal 
« nouveau Tintin » à partir du n°93 du 21 juin 1977 jusqu’au n°111 du 25 octobre 1979.

1977-1983 - Petits dessins d’humour sur tous les sujets du quotidien pour le magazine TELE Junior.

1978, sept. - �« Junior Productions », une division de Junior Publication, édite un flyer de sa régie publicitaire qui 
propose des dessins de Chakir... sans son autorisation !

1979-1982 - �« Héroïko et les Dog-Boys » - Dans le cultissime journal Pif Gadget n°516 (7/1/1979) au n°677 
(03/1982) – Histoires en cinq à sept planches - Réédité en quatre albums en 2011.

1979 - �Réalise l’affiche française du film britannique de comédie musicale de Ken Hughes : « Drôle de nuit de noce » 
(Sextette) sorti en 1978 - avec May West, Tony Curtis, Timothy Dalton, Alice Cooper, Ringo Starr, George Raft, etc.

1979 - �Des histoires en une ou deux pages pour le journal Atout Jeunes n°1, 5, etc. comme « Le Camino », grande 
planche de jeu sous forme de Code de la Route.

1979 - Pour le journal technique T.T.F. n°47, une planche publicitaire pour « Allô S.V.P. ».

1980, mars - �Réalise l’affiche de cinéma du film de Bernard Launois : « Drôles de Gendarmes » (ex-sacrés gendarmes).

1983, avril 12 - �À 49 ans, sa candidature est retenue et il est nommé coordinateur de la formation à l’atelier de 
la section Arts Graphiques de l’École des Beaux-Arts d’Angoulême, créée en 1983 par Jack Lang, 
il y restera onze années jusqu’à fin mai 1994 avant de prendre sa retraite.

1984 - �Participe à la 4e Foire aux Collections à Vaux-Le-Pénil organisée par la Carte Briarde dont il fera la carte 
postale couleur tirée à 2000 exemplaires.

1987 - �Maquette d'un projet non-retenu pour la couverture du roman humoristique de Jean-Charles : « La Foire 
aux assurances », édité aux Presses de la Cité.

1987, 17 juillet - Interview-article sur sa carrière pour le Journal des pharmacies et des Laboratoires n°524

1987-1988 - �« Alerte à la Sécu ! » - Annoncée au n°524, paru dans le Journal des Pharmacies et des Laboratoires 
n°532 le 4 septembre 1987. 

1988, janvier - �L’article d’Yves Audève dans le journal La Vie Ouvrière/CGT n°2265 parle de Chakir avec des 
photos de l’atelier où il est le coordinateur des équipes pédagogiques.

1994, juin - Jean Chakir prend sa retraite le mois de ses soixante ans.

Depuis 1995 à aujourd’hui - Projet d’une série d’albums BD : « Le Double immigré ».

2007, sept. - �Les éditions Glénat publient les aventures de « l’inspecteur Saboum » en un album grand format dans 
sa collection « Patrimoine BD » en ajoutant un texte d’Henri Filippini sur l’ensemble de sa carrière.

2010 - �« Les nouvelles aventures de Dupa Grave et de la petite chatte Mimine » rééditées par l’éditeur Le Coffre à BD.

2013, janvier - �« Le double-immigré  » - Sortie du premier album par le Coffre à BD. L’histoire L’arrivée sur 
Terre d’un extra-terrestre à deux têtes, prétexte à l’évocation de ses multiples souvenirs et à des 
hommages aux dessinateurs de son passé. 

2013 - « Déconnage tendre » - Edition en un album de 70 gags chez l’éditeur d’Angoulême Le Coffre à BD.

2017, sept. 24 - �Le journaliste et critique du 9e art, Henri Filippini écrit un article sur Jean Chakir pour le site BDZoom.com.

2017, octobre 5-21 - �Première exposition-vente « Jean Chakir  : 1959-1989 - ça va faire BOUM ! » dans une 
galerie d’art à Paris 9e, organisée avec son agent, pour une sélection d’illustrations, de 
planches et de couvertures originales. 

2018, juin 11 - �Thèse de Doctorat en Histoire soutenue par Jessica Kohn : « Travailler dans les Petits Mickeys : les 
dessinateurs - illustrateurs en France et en Belgique de 1945 à 1968 » - Paris, Sorbonne 3 - Thèse 
dirigée par Jean-Paul Gabillet et Laurent Martin. Jean Chakir, interviewé longuement, y est cité 
trente-cinq fois, sa mémoire étant très précise sur son parcours et ses rencontres.

2020, février - �Article dans la revue critique de BD « Bananas » n°12, pp85-91, de l’historien du 9e art, Evariste 
Blanchet  : «  Archives Jean Chakir  : retour à l’école  ». Revenant sur sa période à L’école BD 
d’Angoulême de 1983 à 1994.

2021, août 22 - �Article de Julia Gualtieri : « Portrait de Jean Chakir, 50 ans de Bande Dessinée » - www.actu.fr 

2021/2022 - �Jean continue l’histoire du « Double-immigré », le 10e album étant déjà fait. Plus de 1000 pages déjà faites.

25 et 26 novembre 2022 - �Exposition publique et première vente aux enchères à Paris à l’Hôtel Drouot par 
l’étude d’Emmanuel FARRANDO, présentant une sélection de 436 lots couvrant 
l’ensemble de sa carrière depuis 1952, issue de ses archives
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DESSINS de PRESSE d'HUMOUR (1952-1964)
50 lots : n°1 à 50

16.	� Dessin original n°770 du gag « Opticien » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 23,5 x 21,1 cm - signé� 35 / 50 €

17.	� Dessin original n°345/807 du gag « Camille ! Prends les patins, 
j'ai ciré » - paru dans le journal Marius - années 60 - encre de 
chine et crayon bleu - 22,7 x 20,1 cm - signé� 35 / 50 €

18.	� Dessin original n°802 du gag « Télé-poisson » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 22,6 x 20,5 cm - signé� 35 / 50 €

19.	� Dessin original n°797/816 du gag « Balançoire intérieure » - 
paru dans un journal du groupe Bayard - années 60 - encre 
de chine et crayon bleu - 23,4 x 20,9 cm - signé� 35 / 50 €

20.	� Dessin original n°869 du gag «  Eau courante  » -  paru 
dans un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de 
chine et crayon bleu - 20,9 x 23,6 cm - signé� 35 / 50 €

21.	� Dessin original n°881 du gag « Tas de feuilles » - paru dans 
le journal Âmes Vaillantes n°38 de mai 1963 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,5 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

22.	� Dessin original n°884 du gag « Père Noël » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 23,4 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

23.	� Dessin original n°900 du gag « Les robes sont attrayantes » 
- paru dans le journal Âmes Vaillantes n°44 page 16 - 
années 60 - encre de chine et crayon bleu - 23,4 x 20,7 cm  
- signé� 35 / 50 €

24.	� Dessin original n°924 du gag « Exemple » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 24 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

25.	� Dessin original n°943 du gag « Balançoire » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 23,2 x 20,4 cm - signé� 35 / 50 €

26.	� Dessin original n°1092 du gag «  Arbre généalogique  » 
- paru dans le journal La Croix Dimanche en mai 1964 
- encre de chine et crayon bleu - 21 x 23,5 cm - signé - 
tampon éditeur au dos� 35 / 50 €

27.	� Dessin original n°483/1127 du gag « En laisse » - paru 
dans le journal Le Pèlerin - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 22,7 x 19,2 cm - signé� 35 / 50 €

28.	� Dessin original n°1024 du gag « L'avocat » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine - 23,6 
x 21,2 cm - signé - sur papier Canson Lavis B� 35 / 50 €

29.	� Dessin original n°350/1023 du gag « En retard » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - année 60 - encre de 
chine et crayon bleu - 23 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

30.	� Dessin original n°251/994 du gag « Complexe d'infériorité » 
- paru dans un journal du groupe Bayard - encre de chine et 
crayon bleu - 23,6 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

1.	� Dessin original n°361 du gag « Tatouage »  - paru dans 
un périodique d'humour - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 22,2 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

2.	� Dessin original n°370/417 du gag sexy « Des bagues » - paru 
dans un journal d'humour non-identifié - années 60 - encre 
de chine et crayon bleu - 23,5 x 21,4 cm - signé� 35 / 50 €

3.	� Dessin original n°374/602 du gag « Regarder les trains » 
- paru dans le journal Bayard n°141 - mars 1959 - encre 
de chine et crayon bleu - 21,4 x 23,6 cm - signé�35 / 50 €

4.	� Dessin original n°175/476 du gag « Lait de chat » - paru 
dans un périodique humoristique - encre de chine et 
crayon bleu - 23,6 x 21,5 cm - signé� 35 / 50 €

5.	� Dessin original n°818 du gag « Grave » - paru dans un 
journal d'humour parisien - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 23,5 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

6.	� Dessin original n°503/598 du gag « Jambe à casser »  - 
paru dans le journal Le Pèlerin en mars 1957 - reparu en 
1964 - encre de chine et crayon bleu - 23,4 x 20,6 cm - 
signé - tampon éditeur au dos	�  35 / 50 €

7.	� Dessin original n°57/80 du gag « Conserves » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 23,7 x 20,9 cm - signé� 35 / 50 €

8.	� Dessin original n°951 du gag « Parapluie volant » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,6 x 20,6 cm - signé� 35 / 50 €

9.	� Dessin original n°356/695 du gag « Sortie du personnel » 
- paru dans le journal Bayard n°174 - 1959 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,6 x 21,4 cm - signé� 35 / 50 €

10.	� Dessin original n°848/89 du gag « Escrime » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 22,6 x 20,5 cm - signé� 35 / 50 €

11.	� Dessin original n°653 du gag « Tribunal » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine et 
crayon bleu - 21,4 x 21,1 cm - signé� 35 / 50 €

12.	� Dessin original n°714 du gag « Mascarade » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
- 19,7 x 22,6 cm - signé� 35 / 50 €

13.	� Dessin original n°224/287 du gag « Petits soldats » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de 
chine et crayon bleu - 20,7 x 23,8 cm - signé� 35 / 50 €

14.	� Dessin original n° 725 du gag « Défense de chasser » - 
paru dans un journal du groupe Bayard - fin des années 
50 - encre de chine, crayon bleu et gouache blanche - 
29,3 x 23 cm - signé� 35 / 50 €

15.	� Dessin original n°771 du gag « Aérophagie » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 21,8 x 25,2 cm - signé� 35 / 50 €
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31.	� Dessin original n°1097 du gag « Aquarium » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - années 60 - encre de chine 
et crayon bleu - 21,8 x 25,2 cm - signé� 35 / 50 €

32.	� Dessin original n°559 du gag « Flocons » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre de 
chine et crayon bleu - 20 x 25,2 cm - signé� 35 / 50 €

33.	� Dessin original n°272/ 594 du gag « Plâtre au ski » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - fin années 50 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,6 x 20,8 cm - signé� 35 / 50 €

34.	� Dessin original n°426 du gag « Tout est faux » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre 
de chine et crayon bleu - 23 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

35.	� Dessin original n°420 du gag « Huilage » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,5 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

36.	� Dessin original n°375/421 du gag « Jour de lessive » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre 
de chine et crayon bleu - 23,5 x 20,8 cm - signé� 35 / 50 €

37.	� Dessin original n°379 du gag « La cour » - paru dans un 
journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre de 
chine - 21,8 x 25,2 cm - signé� 35 / 50 €

38.	� Dessin original n°360 du gag « Queues de cheval » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - début des années 
60 - encre de chine - 23,1 x 22 cm - signé� 35 / 50 €

39.	� Dessin original n°328 du gag « Essuyer vos pieds » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre de 
chine et crayon bleu - 22,2 x 22,6 cm - signé� 35 / 50 €

40.	 ��Cyclisme - Dessin original n°96 du gag « Un clou ! » - paru 
dans un journal humoristique - milieu des années 50 en 
juillet à l'occasion du Tour de France - encre de chine et 
crayon bleu - 22,2 x 23 cm - signé - empreinte� 35 / 50 €

41.	� Dessin original n°153 du gag « Arrêt pipi ? » - paru dans le 
journal humoristique Blagues - fin des années 50 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,5 x 20,7 cm - signé� 35 / 50 €

42.	� Dessin original n°197/536 du gag « Trous de pêche » - paru 
dans un journal du groupe Bayard - fin des années 50 - encre 
de chine et crayon bleu - 23,8 x 21,5 cm - signé� 35 / 50 €

43.	� Dessin original n°141/852 du gag « Outil paternel » - paru dans 
un journal du groupe Bayard en septembre 1963, n°78 - encre 
de chine et crayon bleu - 23,5 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

44.	� Dessin original n°198 du gag « L'asticot » - paru dans un 
journal du groupe Bayard en juin 1963 - encre de chine 
et crayon bleu - 23,7 x 21,5 cm - signé� 35 / 50 €

45.	� Dessin original n°539/1151 du gag « Girafe » - paru dans 
le journal Le Pèlerin - années 60 - encre de chine - 21,3 x 
22,2 cm - signé� 35 / 50 €

46.	� Dessin original n°335/344 du gag «  Distance  : Tiens les 
Dupont ont invité les Durant ! » - paru dans un journal du 
groupe Bayard en juin 1963 - encre de chine et crayon bleu 
- ajout de texte imprimé - 18 x 21,2 cm - signé� 35 / 50 €

47.	� Dessin original n°338 du gag « La vaisselle », paru dans le 
journal Le Pèlerin du groupe Bayard (La Bonne Presse) - encre 
de chine et crayon bleu - 23,5 x 21 cm - signé� 35 / 50 €

48.	� Dessin original n° 221/428 du gag « Peau de banane » 
- paru dans le journal Blagues n°221 de 1963 - encre de 
chine et crayon bleu - 23,5 x 21,2 cm - signé� 35 / 50 €

49.	 ��Ensemble de 3 petits dessins originaux de type 
« cabochon » collés et réunis sur une planche cartonnée 
- paru dans le périodique Pilote - encre de chine et crayon 
noir - 3 x 7,5 x 8 cm env. sur 21,9 x 32,7 cm - deux dessins 
signés - tampon de l'éditeur Dargaud.� 25 / 50 €

50.	� �Ensemble de 8 petits dessins originaux de type 
« cabochon » collés et réunis sur une planche cartonnée 
- paru dans le périodique Pilote - encre de chine et 
crayon noir - 8 x 7,5 x 8 cm env. sur 21,9 x 32,7 cm - un 
dessin signé - tampon de l'éditeur Dargaud.� 35 / 50 €
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51.	�� Planche originale n°1 de la première histoire de l'inspecteur 
SABOUM : «  L'énigmatique M. Paul  »  parue dans le 
périodique Bayard à partir du n° 170 du 27/09/1959 
jusqu'au 18/09/1960 - 26,9 x 37 cm - encre de chine 
- signée - in Reliure Bayard n° 29 et après - histoire 
rééditée en septembre 2007 chez Glénat collection 
« Patrimoine BD ». Pièce historique	 300 / 500 €

52.	�� Planche originale de l'histoire : « L'énigmatique M. Paul » 
parue dans le périodique Bayard n°171 du 4 octobre 
1959, page 2 - 26,4 x 36,7 cm - encre de chine et gouache 
blanche - signée� 200 / 400 €

53.	�� Planche originale de l'histoire : «  L'énigmatique M. Paul  » 
parue dans le périodique Bayard n°211 du 11 octobre 1959, 
page 14 - 25,8 x 36 cm - encre de chine - signée� 200 / 400 €

54.	 ��Histoire complète originale en 8 planches de l'histoire 
de l'inspecteur SABOUM avec Pasquali : «  La Bande 
Dessinée » parue dans le périodique Record mensuel /
Bayard-magazine n°4 d'avril 1962, pp. 36-43 - 30,2 x  40,4 cm  
à 31,2 x 42,2 cm - encre de chine - signée - ellipse finale 
au dessinateur� 700 / 1 400 €

55.	 ��Ensemble de 3 planches originales de l'histoire de 
l'inspecteur SABOUM : « La proie des flammes » parue 
dans le périodique Record mensuel / Bayard-magazine 
n°116 - septembre 1971 pp. 8-10 - 3 x 27,4 x 39,7 cm - 
encre de chine et gouache blanche.� 300 / 500 €

56.	�� Planche originale n°1 de l'histoire de l'inspecteur SABOUM 
: «  Saboum et le Détective  » parue dans le périodique 
Record n°18 - juin 1963 - 28,2 x 40,8 cm - encre de chine, 
calque de mise en couleur - trace de collant� 300 / 500 €

57.	�� Planche originale n°8 de l'histoire de l'inspecteur SABOUM :  
« Saboum et le Détective » parue dans le périodique Record 
n°18 - juin 1963 - 27,9 x 41,7 cm - encre de chine, calque de 
mise en couleur� 250 / 400 €

58.	 ��Ensemble des 2 planches originales finales n°9 et 10 
de l'histoire de l'inspecteur SABOUM : «  Saboum et le 
Détective » parue dans le périodique Record n°18/19 - 
juin 1963 - 1 x 28,5 x 41 cm et 1 x 29,7 x 41,2 cm - encre 
de chine, calque de mise en couleur� 500 / 800 €

59.	�� Planche originale n°1 de l'histoire de l'inspecteur SABOUM : 
« Le Relégué » parue dans le périodique Record n°27 - mars 
1963 - 31 x 40,5 cm - encre de chine, calque de mise en couleur 
- deux demi-planches réunies par collant avec petite déchirure 
à la séparation sans toucher au dessin� 300 / 500 €

60.	 ��Histoire complète en 4 planches originales de l'histoire de 
l'inspecteur SABOUM : « L'Alibi » parue dans les périodiques 
Record n°66/67/68 - juin à août - Spécial Vacances 1967 -  
4 x 30,5 x 40,5 cm - encre de chine, calque de mise en 
couleur - livrée dans sa pochette d'origine� 500 / 800 €

61.	� �Histoire complète en 10 planches originales de l'histoire 
de l'inspecteur SABOUM : «  Aventure en Bretagne  » 
parue dans les périodiques Record n°29 ? - juin 1964 ? - 10 
x 29,7 x 40,2 cm env. - encre de chine, calque de mise en 
couleur - livrée dans sa pochette d'origine� 900 / 1 800 €

62.	� �Histoire complète en 8 planches originales de l'histoire 
de l'inspecteur SABOUM : « Le Paparazzo » parue dans les 
périodiques Record n°47- 1965 - 10 x 31,3 x 41,7 cm env. - encre 
de chine, calque de mise en couleur - livrée dans sa pochette 
d'origine - trace de collant 1re planche� 800 / 1 600 €

63.	� �Histoire complète en 10 planches originales de l'histoire 
de l'inspecteur SABOUM : « Intervention Hors série » parue 
dans les périodiques Record n°33 - 1965 - 10 x 29,4 x 40,7 
cm env. - encre de chine, calque de mise en couleur - livrée 
dans sa pochette d'origine� 900 / 1 800 €

64.	 ��Histoire complète en 10 planches originales de l'histoire 
de l'inspecteur SABOUM : «  Le canular  » parue dans les 
périodiques Record n°24 - décembre 1963 - 10 x 27,5 x 39,5 cm 
env. - encre de chine - livrée dans sa pochette d'origine - pl. 7 
déchirure petit manque bord de planche� 900 / 1 800 €

65.	 ��Album complet de cette superbe histoire policière en 
55 planches originales. Une enquête de l'inspecteur 
SABOUM : «  Le disparu de l'île de Ré  » parue dans le 
périodique Bayard du n°223 au 256, puis du nouveau 
Bayard n°7 au n°25 - 1961 - 55 x 30, 5 x 41,4 cm env. - 
encre de chine, crayon bleu sur qq pl., gouache blanche 
et qq ajouts de textes collés - chaque planche signée 
- pièce muséale du Patrimoine du 9e Art. Livrée dans 
sa pochette d'origine - quelques photos et gros plans 
significatifs de l'histoire complète� 3 500 / 5 000 €

66.	�� Planche originale de l'histoire : « L'énigmatique M. Paul » 
parue dans le périodique Bayard n°213 du 17 juillet 1960, 
planche n°43 - 26,4 x 36,7 cm - encre de chine et gouache 
blanche - signée - magnifiques bateaux - ancienne pliure 
rectifiée� 250 / 500 €

67.	 ��Maquette originale d'un projet non-retenu pour la 
couverture du roman humoristique de Jean-Charles : « La 
foire aux assurances » - édité aux Presses de la Cité en 1987 
- 14,8 x 21 cm - stylo encre noire - signée� 40 / 60 €

Journal BAYARD puis RECORD - L' INSPECTEUR SABOUM (1959-1971)
16 lots : n°51 à 67
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68.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Aïe !  » - n° 49 - encre de chine 
sur papier fort - environ 14,4 x 29,6 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

69.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « État civil » - n°27 - encre de chine sur 
papier fort - environ 14 x 28,8 cm - signée - originalement 
parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis Coop dans les 
années 1971-1973. L'intégrale ayant été éditée en un 
album en 2011 avec 180 strips. Le mot « SPLAF » devant 
apparaître dans le gag� 35 / 45 €

70.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Défense d'écrire sur le mur » - n°13 
- encre de chine sur papier fort - environ 13,9 x 29,5 cm 
- signée - originalement parue dans hebdomadaire Agri 
7  et Amis Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

71.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Chambre gratuite » - n°14 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,1 x 29,5 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

72.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Chaussures mouillées » - n°30 - encre 
de chine sur papier fort - environ 13,9 x 29,4, cm - signée 
- originalement parue dans hebdomadaire Agri 7  et 
Amis Coop dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant 
été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

73.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  L'arbre à ski  » - n°39 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,3 x 29,5 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

74.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Balançoire  » - n°59 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,6 x 28,4 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

75.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Vue sur la mer » - n°71 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,6 x 28,4 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

76.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Bateaux d'occasion » - n°72 - encre 
de chine sur papier fort - environ 14,5 x 30 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

77.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Noix de coco  » - n°79 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14 x 29,6 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

78.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Voyance  » - n°85 - encre de chine 
sur papier fort - environ 15,8 x 28,5 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

79.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Phénix  » - n°93 - encre de chine 
sur papier fort - environ 14,4 x 29,8 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

80.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Astéroïde  » - n°113 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,6 x 29 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

81.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Parpaing  » - n°125 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,7 x 28,5 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

82.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « A votre place  » - n°134 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,2 x 28,3 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

83.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Bonne année  » - n°5 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,3 x 29,2 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

Journal AMIS-COOP/TRAIT / AGRI 7 - Strips de « Monsieur SPLAF« (1971-1973) - strip en 3 cases
41 lots : n°68 à 108



12

84.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Masque  » - n°11 - encre de chine 
sur papier fort - environ 15,2 x 28,3 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

85.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Rêve prémonitoire » - n°18 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,8 x 29,7 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

86.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Piqûre » - n°19 - encre de chine sur 
papier fort - environ 14 x 29,3 cm - signée - originalement 
parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis Coop dans les 
années 1971-1973. L'intégrale ayant été éditée en un 
album en 2011 avec 180 strips. Le mot « SPLAF » devant 
apparaître dans le gag� 35 / 45 €

87.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  La ba-balle  » - n°41 -encre de 
chine sur papier fort - environ 14,3 x 30 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

88.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Nage, continue » - n°48 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,4 x 29,7 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

89.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Jour de Pâques » - n°62 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,6 x 28,3 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

90.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Souvenir de mariage » - n°69 - encre 
de chine sur papier fort - environ 15,5 x 28,2 cm - signée 
- originalement parue dans hebdomadaire Agri 7  et 
Amis Coop dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant 
été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

91.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Double splaf  » - n°77 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,4 x 30 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

92.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Ruisseau souterrain » - n°80 - encre 
de chine sur papier fort - environ 14,2 x 29,7 cm - signée 
- originalement parue dans hebdomadaire Agri 7  et 
Amis Coop dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant 
été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

93.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Attention à vous » - n°81 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,3 x 29,6 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

94.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Grosse tirelire  » - n°86 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,7 x 28,8 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

95.	�� Bande originale en 3 cases du 100 ème gag mettant en 
scène Monsieur SPLAF : «  100e Splaf  » - n°100 - encre 
de chine sur papier fort - environ 14,4 x 29 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €
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96.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Remplacement » - n°104 - encre de 
chine sur papier fort - environ 115,4 x 27 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

97.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Augmentation » - n°105 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,4 x 27,5 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

98.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Floralies » - n°116 - encre de chine sur 
papier fort - environ 14,4 x 30 cm - signée - originalement 
parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis Coop dans les 
années 1971-1973. L'intégrale ayant été éditée en un 
album en 2011 avec 180 strips. Le mot « SPLAF » devant 
apparaître dans le gag� 35 / 45 €

99.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Faute du patron » - n°126 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,3 x 29,7 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

100.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Prêt d'échelle  » - n°127- encre de 
chine sur papier fort - environ 14,2 x 29,7 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 et Amis 
Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

101.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Demande au Père Noël » - n°130 - 
encre de chine sur papier fort - environ 14,4 x 29,7 cm 
- signée - originalement parue dans hebdomadaire Agri 
7  et Amis Coop  dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

102.	�� Bande originale en 4 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  On se noit  » - n°136 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,2 x 28,2 cm - signée 
- originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°280, 
page 31. Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

103.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Deux victimes » - n°137 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,2 x 28,2 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°283, 
page 35. Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

104.	�� Bande originale en 4 cases d'un gag mettant en 
scène Monsieur SPLAF : «  Ballot  » - n°138 - encre de 
chine sur papier fort - environ 14,7 x 30 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°288, 
page 42. Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

105.	�� Bande originale en 4 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Pile ou face  » - n°145 - encre de 
chine sur papier fort - environ 15,1 x 27,4 cm - signée 
- originalement parue dans hebdomadaire Agri 7. 
Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

106.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : «  Raté ?  » - n°146 - encre de chine 
sur papier fort - environ 15,4 x 27,2 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°301, 
page 39. Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

107.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Doute du splaf » - n°147- encre de 
chine sur papier fort - environ 14,7 x 29,7 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°303. 
Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale ayant été 
éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le mot 
« SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €

108.	�� Bande originale en 3 cases d'un gag mettant en scène 
Monsieur SPLAF : « Balance » - n°162 - encre de chine 
sur papier fort - environ 15,5 x 28,6 cm - signée - 
originalement parue dans hebdomadaire Agri 7 n°335, 
page 35. Paru dans les années 1971-1973. L'intégrale 
ayant été éditée en un album en 2011 avec 180 strips. Le 
mot « SPLAF » devant apparaître dans le gag� 35 / 45 €
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109.	�� Planche originale n°1 d'introduction à l'histoire « Aventures 
Temporaires - GALLI MATHIAS, héros intérimaire  » parue 
dans le Pilote n° 661, p. 34 du 6 juillet 1972 - en deux demi-
pages 39,7 x 49,2 cm - encre de chine et texte imprimé collé 
- signée - tampon Dargaud Pilote au dos� 200 / 300 €

110.	�� Planche originale n°2 de l'histoire « Aventures Temporaires 
- GALLI MATHIAS, héros intérimaire » parue dans le Pilote 
n° 661, p. 35 du 6 juillet 1972 - en deux demi pages 39,6 
x 49,2 cm - encre de chine, film Letraset, titre au crayon 
noir - tampon Dargaud Pilote au dos� 150 / 250 €

111.	�� Planche originale n°3 de l'histoire « Aventures Temporaires 
- GALLI MATHIAS, héros intérimaire » parue dans le Pilote 
n° 661, p. 36 du 6 juillet 1972 - en deux demi pages 39,7 x 
49,2 cm - encre de chine, film Letraset, titre au crayon noir 
- tampon Dargaud Pilote au dos� 150 / 250 €

112.	�� Planche originale n°7 de l'histoire « Aventures Temporaires 
- GALLI MATHIAS, héros intérimaire » parue dans le Pilote 
n° 661, p. 40 du 6 juillet 1972 - en deux demi-pages 40,4 
x 50,7 cm - encre de chine, film Letraset, titre au crayon 
noir - tampon Dargaud Pilote au dos� 120 / 240 €

PILOTE n°661 - GALLI MATHIAS, héros intérimaire (6 juillet 1972)
4 lots : n°109 à 112

Journal LUCKY LUKE - BULL GLOUP, poisson volant (1974)
5 lots : n°113 à 117

113.	 ����Histoire complète en 8 planches originales d'une 
histoire de « BULL GLOUP, le poisson volant » parue dans 
le périodique mensuel Lucky Luke en 1974 - 8 x 42,4 x 
53,1 cm en deux demi-planches chacune - encre de 
chine - signée - en 16 demi-planches� 300 / 500 €

114.	�� Planche originale n°1 d'ouverture de la première 
histoire de «  BULL GLOUP  » parue dans le périodique 
mensuel Lucky Luke n°3 de mai 1974 - 42,2 x 53 cm en 
deux demi planches - encre de chine - montage du titre 
par collage d'ajouts à l'encre de chine� 100 / 150 €

115.	�� Planche originale n°2 d'ouverture de la première 
histoire de «  BULL GLOUP  » parue dans le périodique 
mensuel Lucky Luke n° 3 de mai 1974 - 42,2 x 53 cm en 
deux demi planches - encre de chine� 80 / 120 €

116.	�� Planche originale n°3 de la première histoire de « BULL 
GLOUP » parue dans le périodique mensuel Lucky Luke 
n°3 de mai 1974 - 42,2 x 53 cm en 3 planches - encre de 
chine� 80 / 120 €

117.	�� Planche originale n°4 de la première histoire de « BULL 
GLOUP » parue dans le périodique mensuel Lucky Luke 
n°3 de mai 1974 - 42,2 x 53 cm en deux demi-planches - 
encre de chine� 80 / 120 €

PRESSE - DESSINS D'HUMOUR (1952-1964)
7 lots : n°118 à 125

118.	� Dessin original du gag « Dernière vision » - paru dans le 
journal - encre de chine et crayon bleu - 20,7 x 23,5 cm - 
signé� 30 / 50 €

119.	� Dessin original du gag « Éléphant de cirque » - paru dans 
un journal non-identifié n°551 du 15 mai 1963 - encre de 
chine et crayon bleu - 21,5 x 23,5 cm - signé� 30 / 50 €

120.	� Dessin original du gag « Île : dépêches-toi » - paru dans 
le journal Agri 7 - encre de chine et crayon bleu - 20,8 x 
23,5 cm - signé� 30 / 50 €

121.	� Dessin original du gag « La vaisselle » - paru dans le journal 
Le Pèlerin du groupe Bayard (La Bonne Presse) - encre de 
chine et crayon bleu - 22 x 24 cm - signé� 30 / 50 €

122.	� Dessin original du gag «  Équilibre et flagrant délit  » - 
paru dans le journal Ici Paris - encre de chine et crayon 
bleu - 21 x 23,5 cm - signé� 30 / 50 €

123.	� Dessin original du gag « Araignée au plafond » - encre de 
chine et crayon bleu - 20,8 x 23,5 cm - signé� 30 / 50 €

124.	� Dessin original du gag « Défense de chasser » - paru dans 
un journal du groupe Bayard - encre de chine et crayon 
bleu - 21,8 x 25,2 cm - signé� 30 / 50 €

125.	 ����Couverture originale du roman humoristique best-
seller de Jean-Charles : « Sacrés Gendarmes » - Édité aux 
Presses de la Cité en janvier 1977 - 24 x 31,1 cm - Encre 
de chine - signée - Roman porté à l'écran en mars 1980 
par B. Launois avec Prévost, Ballutin et Sim. Chakir en 
fera aussi l'affiche� 50 / 100 €
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126.	��� �Histoire complète unique en 5 planches originales de 
l'histoire du Comte Guidi au moyen-age italien : « Quand 
les ânes voleront » parue dans le périodique J2M n°1 de 
1960, pp. 28-32 - 26,3 x 37,6/39,2 cm env. - encre de 
chine, calques de mise en couleur - signé - le scénario 
est de Guy Hempay� 220 / 360 €

127.	 ����Histoire complète en 8 planches originales de l'Histoire 
de Jean Rytouceul : «  Les querelles de Jean et Lucie  » 
parue dans le périodique J2M n°13 du 28 avril 1968, pp. 
9-16 - scénario de Guy Hempay - 30,8 x 39,5 cm env. - 
encre de chine et qq. calques de mise en couleur - signé 
- dessinée en novembre 1967� 250 / 400 €

128.	 ����Ensemble de 5 planches originales de l'Histoire de Jean 
Rytouceul : « Jean Rytouceul et Gétouprévu » parue dans 
le périodique J2M n°9 du 9 novembre 1966, pp. 9-16 - 8 
x 28,4 x 38,2 cm env. - encre de chine et les calques de 
mise en couleur - signée� 240 / 360 €

129.	 ����Histoire complète en 8 planches originales de l'Histoire 
de Jean Rytouceul : «  Un beau voyage au Canada  » 
parue dans le périodique J2M n°42 du 19 octobre 1967, 
pp. 9-16 - scénario de Guy Hempay - 30,3 x 38,6 cm - 
encre de chine et les calques de mise en couleur - signé 
- dessinée en juin 1967� 240 / 360 €

130.	 ����Ensemble des 4 dernières planches originales d'une 
histoire en 5 pl. de Jean Rytouceul parue dans le 
périodique Âmes Vaillantes n°47 de 1965, pp. 9-12 - 2 x 
32,2 x 45,6 + 2 x 27,2 x 38 cm - encre de chine - calques de 
mise en couleur avec trois planches - signée - dessinée 
en août 1965 - manque la page 1� 100 / 120 €

Journal J2M - Histoire du « Comte GUIDI » (1960)
1 lot : n°126

Journal J2M / Âmes Vaillantes - Les Aventures de Jean Rytouceul (1964-1968)
8 lots : n°127 à 134

131.	 ����Histoire complète en 6 planches originales de l'Histoire 
de Jean Rytouceul : « JR et le numéro 53 » parue dans 
le périodique Âmes Vaillantes n°53 de novembre 1964, 
pp. 8-29 - scénario de Guy Hempay - 33,2 x 38,6 cm env.- 
encre de chine et les calques de mise en couleur - signé 
- dessinée en octobre 1964� 180 / 240 €

132.	 ����Théâtre - Histoire complète en 5 planches originales de 
l'Histoire de Jean Rytouceul : «  JR, comédien  » parue dans 
le périodique Âmes Vaillantes n°9 de 1966, pp. 8-12 - 31,6 x 
44,4 cm env. - encre de chine - calques de mise en couleur - 
signé - dessinée en décembre 1965 - traces de collants, qq 
réparations sur déchirures sur les deux premières� 60 / 80 €

133.	 ����La Bonne Année dans l'Histoire - Histoire complète en 5 
planches originales de l'Histoire de Jean Rytouceul : « Voyage 
dans les ères » parue dans le périodique Cœurs Vaillants n°53 
de janvier 1964, pp. 29-33 - 31,8 x 43,5 cm env. sauf tiers 
de planche n°1 - encre de chine et les calques de mise en 
couleur - signé - dessinée en octobre 1964� 150 / 300 €

134.	 ����Histoire complète en 5 planches originales de l'Histoire 
de Jean Rytouceul : « Le voleur de portefeuilles » parue 
dans le périodique Âmes Vaillantes ou J2M n°31, pp. 
8-12, de 1966 - 31,8 x 43,6 cm env. - encre de chine, lavis 
- calques de mise en couleur - livrées le 16 mars 1966 - 
tampon dateur au dos	�  150 / 300 €

Journal RECORD - UTOP (1972) - Histoire complète en 8 planches originales
1 lot : n°135

135.	 ����Écologie - Histoire écologique : « UTOP » en 8 planches 
originales en 16 demi-planches, parue dans le périodique 
mensuel Record (2e série) n°12 de décembre 1972 aux 
éditions Bayard - unique épisode avant changement de 
formule - 36,5 x 46,5 cm - encre de chine, trame Letraset 
- histoire reparue dans le magazine encyclopédique du 
9e art : HOP ! n°75 du 2e trimestre 1997, pp. 46-53, après 
un article de Louis Cance très précis sur la carrière de 
Jean Chakir� 400 / 600 €
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136.	 ����Télévision - Planche originale d'ouverture de l'épisode n°1 
des « Télé-aventures de la Famille BOUCAN » en 5 planches 
- 31,2 x 41,5 cm - encre de chine et trame - initialement 
commencées dans le périodique Fripounet et Marisette 
n°25, page 25, de 1975, puis ont été rééditées en cinq albums 
en février et mars 2011 - encre de chine� 150 / 250 €

137.	��� �Télévision - Planche originale n°2 de l'épisode n°1 des « Télé-
aventures de la Famille BOUCAN  »  en 5 planches - 31 x  
41,5 cm - encre de chine - Histoires initialement commençant 
dans le périodique Fripounet et Marisette n°25, page 26, de 
1975, puis ont été rééditées en cinq albums en février et 
mars 2011 - encre de chine� 120 / 180 €

138.	 ����Télévision - Ensemble des 3 premières planches originales - 
« Les Télé-aventures de la Famille BOUCAN : L' Atlantide » en 
6 demi-planches - 30,5 x 41,5 cm - encre de chine - parue 
dans le périodique Fripounet et Marisette n°10 de 1982, puis 
rééditées en albums en février et mars 2011� 140 / 220 €

139.	 ����Télévision - Ensemble de 2 planches originales n°1 et 
planche 8 de fin des « Télé-aventures de la Famille BOUCAN :  
les voleurs de télé  »  (Zorro) en 4 demi-planches - 31,8 x 
42,5 cm - encre de chine - histoire parue dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°9 de 1981 - histoire rééditée 
album en février et mars 2011� 90 / 180 €

140.	��� �Télévision - Histoire complète en 5 planches originales des 
« Télé-aventures de la Famille BOUCAN » - 2e épisode - en 
10 demi-planches réunies - 31,5 x 39,7 cm - encre de chine 
- histoire parue dans le périodique Fripounet et Marisette 
n°33 de 1975, pp. 19-23 - histoire rééditée album en février 
et mars 2011 - titre au crayon noir� 180 / 360 €

141.	 ����Télévision - Histoire complète en 5 planches originales 
des «  Télé-aventures de la Famille BOUCAN  » - 24e 
épisode - en 10 demi-planches réunies - 32, 2 x 44,2 
cm - encre de chine - histoire parue dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°9 de 1979, pp. 17-22 - histoire 
rééditée en album en février et mars 2011� 180 / 360 €

Journal Fripounet & Marisette - LES TÉLÉ-AVENTURES DE LA FAMILLE BOUCAN (1975-1982)
6 lots : n°136 à 141

Aventures de TRACASSIN, SÉRAPHIN et ANGELURE dans PILOTE & albums DARGAUD - 1962-1974
53 lots : n°142 à n°184

Journal PILOTE - Dessins originaux et planches originales 
de Aventures de TRACASSIN reparues en album

Lots n°142 à 164

142.	� Dessin original avec les trois personnages pour le bandeau 
de l'histoire de Tracassin parue dans le Journal Pilote n°418, 
page 10 du 26 octobre 1967 - encre de chine - 44,5 x 12 cm 
- tampon éditeur au dos - traces de collant - seul bandeau 
disponible de cette série historique du 9e art� 100 / 150 €

143.	 ����Case - dessin original avec Angelure pour une histoire 
de Tracassin parue dans le Journal Pilote n°442, page 31 - 
avril 1968 - encre de chine - 16,4 x 15,3 cm - mention du 
n° - écritures au crayon� 15 / 30 €

144.	 ����Case - dessin original avec Séraphin et Angelure pour 
une histoire de Tracassin parue dans le Journal Pilote 
n°445 du 5 mai 1968 - encre de chine - 11,8 x 11,4 cm - 
tampon éditeur au dos - écritures � 15 / 25 €

145.	��� �1/2 planche partielle originale d'une histoire de 
Tracassin parue dans le Journal Pilote n°447, page 21 de 
janvier 1968 - encre de chine - 44,4 x 26,8 cm - signée - 
tampon éditeur au dos - écritures � 40 / 60 €

146.	��� �Ensemble de 2 cases séparées : deux dessins originaux 
avec Tracassin et Angelure pour : une histoire de 
Tracassin parue dans le Journal Pilote n°451 du 27 juin 
1968 et Pilote n°507 du 24 juin 1969 - encre de chine - 17 
x 12,5 cm et 16,4 x 15,3 cm - signé - écritures au crayon 
et traces de collant� 15 / 30 €

147.	 ����Case - dessin original avec Séraphin pour une histoire de 
Tracassin parue dans le Journal Pilote n°506 du 17 juillet 
1969 - encre de chine - 33,4 x 16,7 cm - signée - Tampons 
éditeur au dos - écritures� 12 / 15 €

148.	 ����Belle scène de bagarre entre Séraphin et Angelure - 
deux cases originales d'une histoire de Tracassin parue 
dans le Journal Pilote - encre de chine - 28,7 x 11,4 cm 
- s.d.� 15 / 30 €

149.	 ����Bel ensemble de 30 dessins originaux en 22 pièces avec 
Angelure pour une histoire de Tracassin parue dans le 
Journal Pilote puis découpée et remontée pour une mise 
en album (Le grand jumelage) - encre de chine - signature 
sur certains - diverses tailles - dont un dessin crayonné 
préparatoire avec un éléphant. s.d. - un paru dans le Pilote 
n°501 du 26 octobre 1967 - trace de collant� 200 / 400 €

150.	�� Planche originale des Aventures de Tracassin : ça sent 
le sapin ! (conte de Noël) - Spécial Merveilleux - planche 
n°1 - parue dans le journal Pilote n°269 du 17 décembre 
1964, page 19 - encre de chine - en 2 demi-planches 
séparées - 43,5 x 57,5 cm - trace de collant, petite 
déchirure sans atteindre les cases partie haute de la 
planche� 200 / 400 €

151.	 ����Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- Histoire complète : « Tracassin et le hoquet du duc » 
- en 8 planches originales (16 demi-planches réunies 
par collant), parue dans le journal Pilote n°151 du 13 
septembre 1962, pp. 9-16 - encre de chine - env. 43,7 x 
57 cm - signée page 1 � 700 / 1 400 €
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152.	 ����Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : «  Tracassin et le Gueurzi-gueurzi-
encéphaloscope  »  en 6 planches originales (12 demi-
planches réunies par collant) - parue dans le journal Pilote 
n°245 du 2 juillet 1964, pp. 10-15 - encre de chine - env. 
43,2 x 57,5 cm - signée page 1 - tampon Dargaud au dos - pl. 
1 avec déchirure à droite, traces de collant � 500 / 1 000 €

153.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : «  Tracassin fait du cinéma  »  en 
6 planches originales (12 demi-planches réunies par 
collant), parue dans le journal Pilote n°215 du 5 décembre 
1963, pp. 10-15 - encre de chine - env. 43,2 x 57,5 cm - 
signée page 1 - tampon Dargaud au dos - pl. 1 avec 
déchirure à gauche, traces de collant � 500 / 1 000 €

154.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : «  Tracassin et le dictateur  »  en 6 
planches originales (12 demi-planches réunies par 
collant), parue dans le journal Pilote n°205 du 26 
septembre 1963, pp. 9-14 - encre de chine - env. 43,2 x 
57,5 cm - signée page 1 - tampon Dargaud aux planches 
- C'est à ce n° que Charlier et Goscinny arrivent comme 
rédac chefs... l'année heureuse de 1963 ! - mention de 
« Fluide glacial ! » bien avant l'heure !� 500 / 1 000 €

155.	 ����Football - Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre 
Angelure - histoire complète : « Tracassin arbitre » en 6 
planches originales (12 demi-planches réunies par collant), 
parue dans le journal Pilote n°331 du 24 février 1966, pp. 
10-15 - encre de chine - env. 43,2 x 57,5 cm - signée page 
1 - qq pl. avec petite déchirure ou coupures mais sans 
altération des cases, traces de collant� 500 / 1 000 €

156.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : «  Tracassin cobaye  »  en 4 planches 
originales (8 demi-planches réunies par collant), parue dans 
le journal Pilote n°129 du 12 avril 1962, pp. 5-8 - encre de 
chine et lavis - env. 44,2 x 55,4 cm - signée page 1 - tampon 
Dargaud sur pl. - accompagnée par le bon offset n°252352 
de l'imprimeur de Dargaud - qq pl. avec petites déchirures 
ou coupures en bord de pages mais sans altération des 
cases, traces de collant � 450 / 900 €

157.	 ����La première aventure. Les Aventures de Séraphin 
contre Angelure - histoire complète en 4 planches 
originales (8 demi-planches réunies par collant), parue 
dans le journal Pilote n°120 du 8 février 1962, pp. 5-8 
- encre de chine et lavis - env. 35,6 x 46,6 cm - signée 
page 1 - tampon Dargaud sur pl. - accompagnée par 
le bon offset de l'imprimeur de Dargaud - qq pl. avec 
petites déchirures ou coupures en bord de pages mais 
sans altération des cases, traces de collant, trous de 
punaises - le premier Tracassin bien modifié ensuite - 
pièce muséale� 1 600 / 2 400 €

158.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : « Tracassin s'évade » en 4 planches 
originales (8 demi-planches réunies par collant), parue 
dans le journal Pilote n°125 du 15 mars 1962, pp. 5-8 
- encre de chine et lavis - env. 42,7 x 53,7 cm - signée 
page 1 - tampon Dargaud sur pl. - qq pl. avec petites 
déchirures ou coupures en bord de pages mais sans 
altération des cases, traces de collant, trous de punaises 
� 450 / 900 €

159.	��� �Histoire en une planche originale des Aventures de 
Séraphin contre Angelure/Tracassin : «  Bonne année 
les copains » - parue dans le journal Pilote n°218 du 26 
décembre 1963, page 13 - encre de chine - en 2 demi-
planches séparées - 43,2 x 57,6 cm - tampon dargaud au 
dos� 200 / 400 €

160.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : « Tracassin et la petite sirène » en 
6 planches originales (12 demi-planches réunies par 
collant), parue dans le journal Pilote n°199 du 15 août 
1963, pp. 10-15 - encre de chine - env. 43,4 x 57,6 cm - 
signée page 1 - tampon Dargaud au dos� 500 / 1 000 €

161.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : « Tracassin gorille » en 8 planches 
originales (16 demi-planches réunies par collant), parue 
dans le journal Pilote n°158 du 1er novembre 1962, pp. 
9-16 - encre de chine et lavis - env. 43,4 x 57,3 cm - signée 
page 1 - tampon Dargaud sur pl. - Planche finale avec une 
petite déchirure en bord de page mais sans altération 
des cases, traces de collant, qq tâches� 700 / 1 400 €

162.	 ����Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : « Tracassin facteur » en 6 planches 
originales (12 demi-planches réunies par collant), parue 
dans le journal Pilote n°280 du 4 mars 1965, pp. 10-15 
- encre de chine - env. 43,6 x 57,3 cm - signée page 1 - 
tampon Dargaud au dos des planches - qq photocopies 
n&b au format du journal sont jointes au lot. Qq traces 
de collant� 500 / 1 000 €

163.	��� �Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre Angelure 
- histoire complète : « Tracassin et la grande famille » en 
6 planches originales (12 demi-planches réunies par 
collant), parue dans le journal Pilote n°264 du 12 
novembre 1964, pp. 10-15 - encre de chine - env. 43,3 
x 57,5 cm - signée page 1 - qq traces de collant, trous de 
punaises pl. 1� 500 / 1 000 €

164.	��� �Bleus - Les Aventures de Tracassin / Séraphin contre 
Angelure - histoire complète : « Tracassin arbitre » en 
6 planches reproduites en bichromie rouge, parue dans 
le journal Pilote n°313 du 24 février 1966, pp. 10-15 - 
Impression après réduction des originaux au format du 
journal Pilote - 24,6 x 34 cm sur carton fort - tampon 
Dargaud au dos des pl. et tampon de retouche pour la 
bichromie - complément du lot n° 155� 150 / 250 €

Journal PILOTE - Couvertures originales avec 
TRACASSIN (1966-1975)

Lots n° 165 à 172

165.	��� �Couverture originale du Pilote n°329 du 10 février 1966 
avec Tracassin, Angelure et Séraphin s'envolent ! - 31,3 x 
42,8 cm - gouache - signée - la plus belle couvertures de 
la série - pièce de musée - mentions écrites et tampon 
de l'éditeur de la série - froissures et trou en bord de 
planche� 1 500 / 2 500 €

166.	 ����Couverture originale du Pilote n°349 du 30 juin 1966 avec 
Tracassin, Angelure et Séraphin : Saute qui peut ! Un singe 
! - 32,6 x 43,6 cm - gouache - signée� 1 500 / 2 500 €
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167.	 ����Couverture originale du Pilote n°373 du 15 décembre 
1966 avec Tracassin, Angelure et Séraphin : Ah! Quelle 
vie de chien ! - 32,7 x 42,8 cm - gouache - signée - marqué 
à tord Pilote 375 - tampon de l'éditeur� 1 500 / 2 500 €

168.	��� �Couverture originale du Pilote n°401 du 29 juin 1967 
avec Tracassin, Angelure et Séraphin - 31,5 x 42,5 cm 
- gouache - signée - tampons et mentions au dos de 
l'éditeur� 1 500 / 2 500 €

169.	��� �Couverture originale du Pilote n°418 du 26 octobre 1967 
avec Tracassin, Angelure et Séraphin : Brillequenotte - 
30,8 x 40,2 cm - gouache - signée - tampon et mentions 
au dos de l'éditeur� 1 500 / 2 500 €

170.	 ����Couverture originale du Pilote n°454 du 18 juillet 1968 
pour l'histoire écrite par Jean-Marc Reiser : Cassoulet-
Polka - 32,5 x 41,5 cm - gouache - signée - tampon et 
mentions au dos de l'éditeur� 1 800 / 2 800 €

171.	��� �Couverture originale du Pilote n°501 du 12 juin 1969 
avec Tracassin, Angelure et Séraphin : butin de guerre - 
31,6 x 42,7 cm - gouache - signée - tampon de l'éditeur	
� 1 500 / 2 500 €

172.	��� �Couverture originale pour la 4e de couverture d'un 
recueil Pilote n°HS - en tank avec Tracassin, Angelure 
et Séraphin : Fritzbourgaden - 31,2 x 43,3 cm - gouache 
- signée - a servi de 2e plat pour l'album «  Le grand 
Jumelage  » en 1975� 900 / 1 200 €

Journal PILOTE - histoire-énigme en planches 
originales avec TRACASSIN (1966)

Lots n° 173 et 174

173.	 ����Histoire-énigme en 2 planches originales : «  L'énigme 
Tracassin » - parue dans Pilote n°350 du 7 juillet 1966, page 
4 et 5 - 54,2 x 40,8 cm - encre de chine - signée - petite 
déchirure pl. 1 sans atteindre le dessin� 200 / 300 €

174.	��� �Histoire-énigme en 2 planches originales : « Tracassin 
accuse le coup… » et « Séraphin enquête » parue dans 
Pilote n°361 du 22 septembre 1966, page 4 et 5 - 50,4 
x 39 cm - encre de chine - signée - froissures et petites 
déchirures sans atteindre le dessin� 200 / 300 €

PILOTE Super Pocket - Planches originales de 
TRACASSIN (1969)

Lots n°175 et 176

175.	 ����Deux pages de 4 jeux avec Tracassin - initialement parues 
dans le Super Pocket Pilote n°3 de mars 1969 - pp. 56 et 
57 - certains exemplaires du Pilote passe de la page 46 à 57 
! - encre de chine - 36,2 x 44,2 cm - C1/C2� 100 / 200 €

176.	 ����Planche originale d'ouverture, n°1 de l'histoire fameuse 
«  Séraphin contre Angelure : Tracassin et Cupidon    » - 
parue dans le Super Pocket Pilote n°5, page 259 de 
septembre 1969 - 27,9 x 40,2 cm - encre de chine - signée -  
les 3 héros sur une même page� 300 / 500 €

Editions DARGAUD - Les Aventures de TRACASSIN en 
Album: Tracassin et le satané gagnant (1974)

Lots n° 177 à 181

177.	��� �Page de titre originale de son album paru chez Dargaud : 
« Tracassin et le satané gagnant  » - 4e trimestre 1974 - 51,5 x 
34,7 cm - encre de chine, crayon noir pour le titre� 120 / 180 €

178.	 ����Maquette-mise en couleur originale gouachée et 
son rhodoïd du noir, de l'album paru chez Dargaud : 
« Tracassin et le satané gagnant » - 4e trimestre 1974 - 
54,5 x 39,6 cm - sur carton fort - réutilisée le 25 mai 1975 
pour un n°125� 120 / 160 €

179.	 ����Couverture originale de l'album paru chez Dargaud : 
«  Tracassin et le satané gagnant  » - 4e trimestre 1974 
- 29,5 x 42 cm - Sur carton fort - gouache et collage de 
billets photocopiés - signée - mentions et tampons de 
l'éditeur au dos - calque de protection� 300 / 600 €

180.	 ����4e de couverture originale de l'album paru chez Dargaud : 
« Tracassin et le satané gagnant » - 4e trimestre 1974 - 29,5 x 
42 cm - sur carton fort - gouache et collage - signée - mentions 
et tampons de l'éditeur au dos - calque de protection - joints 
les montages de textes de l'album� 200 / 400 €

181.	 ����Imprimerie - Planche originale remontée n°12 de son 
album paru chez Dargaud : «  Tracassin et le satané 
gagnant  » - 4e trimestre 1974 - 45 x 53 cm - encre de 
chine au pinceau et à la plume - signée - collage de 4 
strips de cases pour le montage� 200 / 400 €

Mises-en-couleur- Bleus & Rhodoïds des planches des 
Aventures de TRACASSIN

Lots n° 182 à 184

182.	 ����Ensemble de deux mises-en-couleur des deux planches 
de la première histoire de Séraphin contre Angelure 
parue dans le journal Pilote n°120 du 8 février 1962, p. 
5 et 8. - Aquarelle et gouache blanche sur impression 
réduite - 28,5 x 39,8 cm et 27,6 x 36,2 cm - trous d'agrafes 
- écritures de l'éditeur� 90 / 150 €

183.	 ����Ensemble de deux planches imprimées mises-en-
couleur et 1 rhodoïd des deux premières planches de 
l'histoire de Séraphin contre Angelure : «  Tracassin et 
la grande famille  » parue dans le journal Pilote n°264 
du 12 novembre 1964, pp. 10 et 11 - aquarelle et sur 
impression réduite - 24,7 x 32,8 cm et 24,2 x 32,3 cm 
- tampons de l'éditeur Dargaud avec mentions pour 
l'impression� 70 / 140 €

184.	��� �Ensemble des huit planches imprimées mises-en-couleur 
des planches de l'histoire de Séraphin contre Angelure :  
«  Tracassin trouve une famille  » parue dans le journal 
Pilote n°164 du 13 décembre 1962, pp. 8-15 - aquarelle, 
gouache blanche, crayons de couleur sur impression 
réduite - de 24,7 x 30,6 cm à 24,4 x 35,3 cm - tampons 
de l'éditeur Dargaud avec mentions pour l'impression 
bichromie ou quadrichromie - seul ensemble complet 
existant - réalisées par Chakir� 250 / 500 €
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185.	 ����Histoire en 2 planches originales : « Alerte au musée » 
parue dans le périodique Fripounet et Marisette n°12 du 
24 septembre 1959, page 6/7 - 2 x 29,3 x 40,5 cm - encre 
de chine et les calques de mise en couleur - signée - belle 
« Ligne Claire »� 120 / 240 €

186.	��� �Histoire complète en 5 planches originales : « On ne vous 
dit pas tout » parue dans le périodique Cœurs Vaillant 
n°13 du 25 janvier 1966, pp. 29-33 - 5 x 31,4 x 43,8 cm - 
encre de chine et les calques de mise en couleur - signée
� 250 / 400 €

187.	 ����Histoire complète en 3 planches originales : «  Cinq 
siècles de courrier » (La Poste) parue dans le périodique 
Fripounet n°23 du 31 mars 1964, pp. 3-5 - 3 x 31,6 x 45,4 
cm - encre de chine et les calques de mise en couleur - 
signée - texte de Guy Hempay	�  150 / 200 €

188.	 ����Histoire complète en 5 planches originales : «  La 
machine à voyager dans le temps  » parue dans le 
périodique Âmes Vaillantes n°22 du 24 février 1964 ou 
1966 - pp. 29-33 - 5 x 31,2 x 42,4 cm - encre de chine et 
les calques de mise en couleur - signée� 250 / 500 €

189.	��� �Histoire complète en 5 planches originales : « Existent-ils - 
N'existent-ils pas ? « (Fantômes) parue dans le périodique 
Cœurs Vaillant n°23 du 28 février 1966, pp. 29-33 - 5 x 
31,4 x 43,8 cm - encre de chine et les calques de mise en 
couleur - signée - texte Guy Hempay� 250 / 500 €

190.	��� �Gag en 2 planches originales : «  Le premier gros mot 
coute 20 centimes » parue dans le périodique J2 n°13 du 
1er mai 1965, pp 16-17 - 2 x 32,2 x 43,5 cm - encre de chine 
et les calques de mise en couleur - signée� 80 / 120 €

191.	�� Planche originale de titre de l'histoire : « Nouille-Béchamel » 
parue dans le périodique Âmes Vaillantes du groupe Fleurus 
- circa 1967, planche 1 - 31,7 x 44,6 cm - encre de chine et le 
calque de mise en couleur� 50 / 100 €

192.	�� Planche originale de l'histoire : «  Les animaux en 
vacances  » parue dans le périodique J2 n°35, pp. 20-
21- 1966 - 50,2 x 32 cm - encre de chine - signée - qq 
déchirures avec collant� 150 / 300 €

193.	�� Planche originale de l'histoire : « La préhistoire » parue dans 
le périodique Âmes Vaillantes n°24, pp. 4-5- 19 novembre 
1963 - 49,4 x 27,4 cm - encre de chine - signée� 80 / 120 €

194.	��� �Vélo - Planche originale de l'histoire : « Tour de France » 
parue dans le périodique J2 Jeunes n°28, pp. 20-21- 1965 
- 49,4 x 27,4 cm - encre de chine, crayon bleu - signée - 
petite déchirure à la pliure verticale� 100 / 150 €

195.	 ����Carnaval - Planche originale de l'histoire : «  Vive le 
Carnaval » parue dans le périodique Atout Jeunes n°1 - 
1979 - 45,6 x 30,3 cm - encre de chine� 50 / 100 €

196.	��� �Téléphone - Planche originale publicitaire : « Allô S.V.P. » - 
parue dans le périodique TTF n°47, page 2 - 1979 ? - 42,7 x 34 
cm - encre de chine, gouache blanche - signée� 50 / 100 €

197.	 ����Nationale 7 - Planche originale de l'histoire : « Nationale 7 » - 
parue dans le périodique Âmes Vaillantes n°34, p. 10 - réalisée 
le 28 mai 1964 - 33,4 x 25 cm - encre de chine� 150 / 300 €

198.	 ����Métiers - Planche originale de l'histoire : « Les travers 
du métier » - parue dans le périodique Âmes Vaillantes 
n°44, p.38 - réalisée le 31 juillet 1964 - 33,4 x 25 cm - 
encre de chine - pliure� 80 / 160 €

199.	 ����Métiers - Planche originale de l'histoire : «  Les petits 
métiers du moyen-age...  » - parue dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°28, p.6-7 - réalisée le 1er mars 1966 - 
42,4 x 31,5 cm - encre de chine - pliure, manque en haut 
de page - superbe scène� 150 / 300 €

200.	��� �Château - Planche originale de l'histoire de « Lili et Lolote :  
L'attaque du Château » - parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°26, p. 6-7 - réalisée le 13 mai 1965 - 50,3 x 
34,1 cm - encre de chine - pliure� 150 / 300 €

201.	 �Cuisine - Les Recettes aventureuses de J2 - Planche 
originale couleur de la recette «  La soupe au pistou  » - 
parue dans le périodique J2M n°34, pp 20-21 - encre de 
chine, encre de couleur Ecoline, gouache blanche - titre au 
crayon noir - 29,2 x 50 cm - signée - pliures� 250 / 500 €

202.	 �Cuisine - Les Recettes aventureuses de J2 - Planche originale 
de fin n°30 de l'histoire de la recette « La soupe au pistou » - 
parue dans le périodique J2M n°32, page 32 - encre de chine 
- titre au crayon noir - 35,2 x 46,3 cm en 2 demi-planches - 
Château de Versailles dans une case. � 50 / 100 €

203.	� Évasion - Planche originale d'un gag paru dans le périodique 
J2J n°23, pp.42-43 de mai 1967 - encre de chine - 39,3 
x 25,2 cm - signée - tampons d'éditeur de réception et 
d'enregistrement� 35 / 50 €

204.	 �Vélo - Planche originale «  C'est nous les coureurs du 
Tour de France » - paru dans le périodique Fripounet et 
Marisette n°25, page 14 - mai 1958 - encre de chine - 
30,2 x 42 cm - signé, daté - calque de mise en couleur 
- dessinée le 24/4/1958� 80 / 120 €

205.	� Écureuil - Planche originale de l'histoire « Jilly l'écureuil » - 
paru dans le périodique Âmes Vaillantes n°37, page 15 
- Janvier 1959 - encre de chine - 28,2 x 40,5 cm - signé 
- calque de mise en couleur - dessinée en décembre 1958 
- Texte de H. Robitaillie� 50 / 100 €

206.	� Singe - histoire en deux planches originales de l'histoire 
« L'étrange aventure d'Ulysse » - paru dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°15, pp. 6-7 - janvier 1959 - encre 
de chine - 28,2 x 40,5 cm - signé - calques de mise en 
couleur - dessinée en décembre 1958 - texte de Sabine 
d'Arnoux - écriture au dos� 80 / 160 €

Journaux FLEURUS (J2J / Cœurs Vaillants / Âmes Vaillantes / Fripounet & Marisette)  
Planches originales (1958-1979)

68 lots : n°185 à 253
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207.	 �Amérique - histoire en trois planches originales de 
l'histoire « Tatou en Amérique » paru dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°24, pp. 3-5 - mars 1959 - encre de 
chine - 29,6 x 42 cm - signé - calques de mise en couleur 
- dessinée en mars 1959 - Texte de Roger Dardennes - 
écriture au dos� 120 / 180 €

208.	 �Directoire - histoire en deux planches originales 
de l'histoire «  Femmes courageuses  » - paru dans le 
périodique Fripounet et Marisette n°8, pp.6-7 - janvier 
1959 - encre de chine - 29,7 x 41,2 cm - signé - calques de 
mise en couleur - dessinée en juin 1958 - texte de Didiez 
- écriture au dos� 80 / 160 €

209.	 �Kangourou - histoire en trois planches originales de 
l'histoire « un monstre venu de la mer » - paru dans le 
périodique Âmes Vaillantes n°39, pp. 3-5 - août 1960 - 
encre de chine - 31,1 x 44,2 cm - signé - calques de mise 
en couleur - dessinée en juillet 1960 - texte de Monique 
Amiel - écriture au dos� 120 / 240 €

210.	 �Histoire en trois planches originales de l'histoire «  Le 
peintre n'aime pas les photographes  » - paru dans le 
périodique Âmes Vaillantes n°19, pp. 3-5 - 1960 - encre 
de chine - 28,5 x 41,4 cm - signé - calques de mise en 
couleur - dessinée en mars 1960 - texte de Monique 
Amiel - écriture au dos� 120 / 240 €

211.	� Clown - Bande Dessinée complète en 12 planches 
originales de cette belle histoire : «  Filippo le clown  » - 
parue dans le périodique Âmes Vaillantes du n°40 au n° 51 
de décembre 1959 - encre de chine - 12 x 29,1 x 41,4 cm - 
signé - calques de mise en couleur - dessinée en juin 1959 
- texte de H. Robitaillie - écriture au dos - petit manque 
planche 1 sans altération du dessin� 300 / 600 €

212.	��� �Girafe - histoire complète en 8 planches originales 
« L'Arche d'Agatha » - parue dans le périodique J2 n°39, 
pp. 9-16 de 1968 - 30,7 x 38,7 cm - encre de chine - 
calques de mise en couleur présents - texte de C. Godet 
- planches réalisées en mai 1968� 250 / 400 €

213.	 ����Girafe - histoire complète en 8 planches originales « Agatha 
et le secret de Quetzagoatl » - parue dans le périodique J2M 
n°29, pp. 9-16 de 1968 - 30,4 x 38,3 cm - encre de chine - 
calques de mise en couleur présents - texte de C. Godet 
- planches réalisées en janvier 1968� 250 / 400 €

214.	��� �Bébé - histoire complète en 8 planches originales «  un 
bébé en or massif » - parue dans le périodique J2M n°18, 
pp9-16 de 1968 - 27,3 x 38 cm & diverses tailles - encre 
de chine - calques de mise en couleur présents - texte de  
C. Godet - planches réalisées en octobre 1967� 250 / 400 €

Chakir, visionnaire en 1959 ! - lot 247
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215.	��� �Histoire complète en 8 planches originales des Aventures 
de Brignolet : « Brignolet et l'opération Robinson » - parue 
dans le périodique J2M n°26, pp. 9-16 du 25 juin 1969 - 
25,4 x 40 cm env. - encre de chine - calques de mise en 
couleur - texte de C. Godet - planches réalisées en février 
1969� 250 / 400 €

216.	��� �Histoire complète en 8 planches originales des Aventures 
de Brignolet : «  Brignolet pour des haricots...  » - parue 
dans le périodique J2M n°5, pp9-16 du 30 janvier 1969 - 
24,7 x 38,8 cm env. - encre de chine - calques de mise en 
couleur - texte de C. Godet - planches réalisées en juillet 
1968� 250 / 400 €

217.	��� �Histoire complète en 8 planches originales des 
Aventures de Brignolet : «  Brignolet et l'étoile de 
Golconde » parue dans le périodique J2M n°28, pp. 9-16 
de 1968 - 30,5 x 39,2 cm env. - encre de chine - calques de 
mise en couleur - texte de C. Godet - planches réalisées 
en février 1968 - on joint des calques.� 250 / 400 €

218.	��� �Fossile - histoire complète en 2 planches originales « Un 
fossile trop vagabond » - parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°30, pp. 4-5 de 1965 - 32,5 x 44 cm env. - encre 
de chine, lavis - calques de mise en couleur - texte de M. 
Amiel - planches réalisées en mars 1965� 60 / 80 €

219.	��� �La Bande des 5 - histoire complète en 3 planches 
originales « Ces chers petits ! » - parue dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°10, pp. 30-32 de 1964- 28 x 42,3 cm 
env. - encre de chine, lavis - calques de mise en couleur - 
texte de L. Dasfargeas - planches réalisées en décembre 
1963� 100 / 150 €

220.	��� �Parmentier - histoire complète en 3 planches originales 
« Ah ! ce hachis ! » - parue dans le périodique Fripounet 
et Marisette n°41, pp. 3-5 de 1963 - 31,2 x 46,5 cm env. - 
encre de chine, lavis - calques de mise en couleur - texte 
de Monique Amiel� 100 / 150 €

221.	 ����Histoire complète en 4 planches originales « Une date 
historique à Sella-Cante » - parue dans le périodique J2 
Jeunes n°13, pp. 3-6 de février 1967 - 31,6 x 41 cm env. - 
encre de chine, lavis - calques de mise en couleur - texte 
de Guy Hempay� 120 / 180 €

222.	�� Planche originale en treize cases : « Et vous que faites-
vous ? » - parue dans le périodique Âmes Vaillantes n°24, 
page 7 de 1960 - 30,2 x 43,2 cm env. - signée - encre 
de chine, lavis - calque de mise en couleur - planche 
enregistrée chez l'éditeur le 7 avril 1960� 35 / 50 €

223.	 ����Double-planche originale de présentation de jeux : 
« Des jeux pour les vacances » - parue dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°15, pp. 12-13 de 1960 - 43,7 x 34,3 cm 
env. - signée - encre de chine, collages - calque de mise 
en couleur - pliures� 25 / 50 €

224.	�� Planche originale en douze cases : «  Un animal 
terrifiant  » - parue dans le périodique Âmes Vaillantes 
n°7, page 21 de 1960 - 28,5 x 41,4 cm env. - signée - encre 
de chine, lavis - calque de mise en couleur - planche 
enregistrée chez l'éditeur le 30 novembre 1959 - texte 
de Simone Arritz� 40 / 80 €

225.	 ����Double-planche originale : « Une bonne journée »  (au 
magasin) parue dans le périodique Fripounet et 
Marisette n°52, pp. 14-15 de 1963 - 46,7 x 27,2 cm env. 
- signée - encre de chine - calque de mise en couleur - 
pliure centrale - planche enregistrée chez l'éditeur le 10 
octobre 1963 - texte de Simone Arritz - petite déchirure 
à droite sans altération du dessin� 25 / 35 €

226.	 ����Grèce Antique - Planche originale de présentation de 
l'histoire : «  La découverte d'Epystene  » parue dans le 
périodique Âmes Vaillantes n°34, pp. 6-7 de 1962 - 31 x 
36,7 cm env. - signée - encre de chine - calque de mise 
en couleur - planche enregistrée chez l'éditeur le 9 mai 
1962 - on joint la seconde parie détachée� 20 / 30 €

227.	��� �Chien - Planche originale de présentation de l'histoire :  
«  Le Bouledogue  » parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°22, p. 25 de 1961 - 25,5 x 34,2 cm env. - signée 
- encre de chine - calque de mise en couleur - planche 
enregistrée chez l'éditeur le 28 mars 1961� 20 / 30 €

228.	 ����Lapin - Couverture originale par une grande illustration 
montrant trois lapins joviaux avec des crayons - parue 
dans le périodique Âmes Vaillantes n°24 du 12 juin 1960 
- 26,1 x 36 cm env. - signée - encre de chine - calque de 
mise en couleur - planche enregistrée chez l'éditeur le 
30 mars 1960 � 80 / 160 €

229.	��� �Autobus - Couverture originale par une grande illustration 
montrant deux ados prenant le bus scolaire - parue dans le 
périodique Perlin Pinpin n°38 de septembre 1960 - 24,2 x 
31,5 cm - signée Chakir 60 - encre de chine - calque de mise 
en couleur� 100 / 150 €

230.	��� �Vélo - planche originale de l'histoire : « Que chuchote 
votre bicyclette ?  » parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°20, p. 3 de 1966 - 30,2 x 42 cm env. - signée 
- encre de chine - calque de mise en couleur - planche 
enregistrée chez l'éditeur le 24 mars 1966� 60 / 120 €

231.	��� �Hôtel - illustration originale pour l'histoire «  Un bon 
hotel  » parue dans le périodique Âmes Vaillantes n°4,  
p. 5 de 1966 - 21,4 x 27,5 cm env. - signée - encre de chine, 
lavis - calque de mise en couleur - planche enregistrée 
chez l'éditeur le 2 décembre 1965� 20 / 30 €

232.	 ����Bonhomme de neige - Couverture originale par une 
grande illustration montrant deux ados et une bonhomme 
de neige - parue dans le périodique Âmes Vaillantes n°2 
du 10 janvier 1960 - 28 x 38,7 cm - signée - encre de chine 
- calque de mise en couleur - planche enregistrée chez 
l'éditeur le 3 janvier 1959� 100 / 150 €

233.	��� �Hôtel - planche originale d'ouverture de l'histoire «  Un 
bon hôtel » - parue dans le périodique Âmes Vaillantes n°4,  
p. 4 de 1966 - 23,2 x 35,7 cm env. - signée - encre de chine, 
lavis - calque de mise en couleur - planche enregistrée chez 
l'éditeur le 2 décembre 1965�  25 / 50 €

234.	��� �Vacances - planche originale pour le calendrier des 
vacances de 1961 - parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°8, p. 28-29 de janvier 1961 - 21,4 x 30 cm env. 
- encre de chine, lavis - calque de mise en couleur - planche 
enregistrée chez l'éditeur le 20 décembre 1960� 30 / 50 €
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235.	 ����Illustration originale pour la présentation d'une histoire 
de robe « Ma jolie robe » - parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°11, pp. 20-21-29 de janvier 1961- 24,7 x 17 cm env. 
- encre de chine - calque de mise en couleur - signée, datée - 
enregistrée chez l'éditeur le 16 janvier 1961� 15 / 30 €

236.	 ����Ensemble de deux planches originales consécutives 
de l'histoire «  Le parfum d'Epsilonn  » - parue dans 
le périodique Âmes Vaillantes n°49 et 50, pp. 26-27 
d'octobre et novembre 1960 - 2 x 30,6 x 44 cm env.- 
encre de chine, gouache blanche - calques de mise en 
couleur - enregistrées chez l'éditeur le 10 octobre 1960 
- texte de Edith Orny - trous de punaises� 60 / 80 €

237.	 ����Parmentier - Couverture originale pour l'histoire 
intérieure : « Ah ! ce hachis ! » - parue dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°41 de 1963 - 28,1 x 38,2 cm env. 
- encre de chine - calque de mise en couleur - texte de 
Monique Amiel� 70 / 140 €

238.	 ����Illustration originale pour le bandeau de l'histoire 
« Fâcheux oubli » - parue dans le périodique Fripounet et 
Marisette n°20, p. 24 de 1961 - 28,5 x 24,5 cm env. - encre 
de chine - signée - calque de trame noire - enregistrée 
chez l'éditeur le 15 mars 1961� 25 / 40 €

239.	��� �Trappeur et Police Montée - Illustration originale 
pour une histoire intérieure - parue dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°26, p. 5 de 1961 - 17,1 x 21,4 cm  
env. - encre de chine, crayon bleu - calque de trame 
noire� 20 / 40 €

240.	 ����Trappeur et Police Montée - Illustration originale pour 
une histoire intérieure - parue dans le périodique Fripounet 
et Marisette n°25, p. 21 de 1961 - 17,1 x 21,4 cm env. - encre 
de chine, crayon bleu - signée - calque de trame noire - 
enregistrée chez l'éditeur le 17 avril 1961� 15 / 30 €

241.	��� �Robot femme - Petit strip original vertical pour une 
histoire intérieure - parue dans le périodique Âmes 
Vaillantes n°13 de 1960 - 6 x 21,2 cm - encre de chine, 
lavis - signée - calque de mise couleur, contre-collée - 
enregistrée chez l'éditeur le 16 février 1960� 50 / 70 €

242.	 ����Professeur - Illustration originale pour l'introduction de 
l'histoire « Le Prof=X inconnu » parue dans un périodique 
de 1965 - 16,6 x 32,2 cm env. - encre de chine - signée - 
enregistrée chez l'éditeur le 6 avril 1965� 25 / 40 €

243.	 ����Camembert - Illustration originale pour l'introduction 
d'une histoire de prisonniers et de fromage : « Le détenu 
Wenfield » parue dans le périodique J2 Jeunes n°23 du 8 
juin 1967, p. 41 de 1967- 21,2 x 35,6 cm env. - encre de 
chine - enregistrée chez l'éditeur le 27 avril 1967 - texte 
de Pelaprat� 40 / 80 €

244.	 ����Illustration originale pour l'introduction de « RIONS » d'une 
histoire de dentistes à Marseille, parue dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°16 de février 1960 - 23 x 13,7 cm - encre 
de chine - calque de mise en couleur - enregistrée chez 
l'éditeur le 8 février 1960� 30 / 50 €

245.	 ����Bande dessinée en 13 cases de l'histoire «  PLUS et 
MOINS et leurs astuces  », parue dans le périodique 
Fripounet et Marisette n°20, pp. 10-11 de 1960 - 44,2 
x 13,2 cm - encre de chine - calque de mise en couleur - 
signée - enregistrée chez l'éditeur le 8 mars 1960 - très 
rare composition de ce type « strip »� 35 / 50 €

246.	��� �Grande Illustration originale couleur gouachée promo-
tionnelle du périodique J2 JEUNES - 1966 - 24,5 x 34,2 cm env. 
- gouaches, gouache blanche, encre de chine - inscription au 
dos : Cœurs Vaillants n°22 - 1966� 50 / 100 €

247.	� Dessin original pour illustrer les détails d'une maison 
moderne de type « AN 2000 » - paru dans le périodique 
Âmes Vaillantes n°4, pl. 7 de 1960 - 22,6 x 15 cm - encre de 
chine - calque de mise en couleur bleu - enregistrée chez 
l'éditeur le 24 novembre 1959 - De belles inventions !  
- on joint le bandeau de l'histoire� 50 / 100 €

248.	�� Planche originale de jeux « Les Jeux de l'An 2000 » parue 
dans le périodique Âmes Vaillantes n°5 de 1960, page 
21 - 23,1 x 32,8 cm - encre de chine, lavis - calque de 
mise en couleur rouge - enregistrée chez l'éditeur le 5 
décembre 1959 - signée CHAKIR 58� 35 / 50 €

249.	�� Planche originale de jeux «  Zouons avec les zébres 
zozoteurs » - parue dans le périodique J2J n°47 d'octobre 
1964 - page 12 - 23,1 x 32,8 cm - encre de chine - calque 
de mise en couleur rouge - enregistrée chez l'éditeur le 
25 septembre 1964 - traces de collant� 40 / 80 €

250.	��� �Ligne Claire - histoire complète en 4 planches originales 
de l'histoire : « Le temple perdu » parue dans le périodique 
Cœur Vaillant n°27 à 30 - juillet/août 1958 - 28 x 40,7 cm - 
signée - encre de chine - calques de mise en couleur joints 
- enregistrée chez l'éditeur du 6 juin au 27 juillet 1958 - 
traces de collant - scénario de R. Veisseyre - belle exemple 
de style « ligne claire »� 240 / 480 €

251.	��� �Histoire en une planche originale du périodique Âmes 
Vaillantes n°40 de 1965, p. 38 : « Confidences dans un 
pupitre  » - 30,6 x 43,62 cm en deux demi-planches 
réunies - encre de chine - enregistrée chez l'éditeur le 
15 juillet 1965 - signée Chakir - Vos crayons et objets 
de créations donnent leur avis !. pour les dessinateurs 
actuels� 150 / 200 €

252.	�� Planche originale de jeux avec son rhodoïd au noir :  
Fripounet et Marisette - Feuille de choux ? Feuille de 
jeux ? - parue dans le périodique Fripounet et Marisette 
n°25, p. 25 - juillet 1959 - 23 x 30,8 cm - encre de chine - 
enregistrée chez l'éditeur le 4 juin 1959� 25 / 35 €

253.	��� �Magie - Prestidigitateur - Ensemble des 23 pièces dont 20 
petits dessins illustrant « Mon carnet de prestidigitateur » de 
Géo-Mousseron paru aux éditions Fleurus en 1959, 
accompagné de la couverture imprimée, du dessin de 
maquette et de son calque - env. 10 x 10 cm à 13 x 16 
cm chacun - encre de chine - Chakir non-crédité comme 
illustrateur sur ces documents� 60 / 80 €
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254.	�� Planche originale du gag scénarisé par REISER : « Quels 
génies peuvent sortir d'une lampe merveilleuse » - parue 
dans le journal Pilote n°446, p. 33 du 9 mai 1968 - 40 
x 50,8 cm - encre de chine - signée CHAKIR et REISER - 
tampon Dargaud au dos� 350 / 700 €

255.	�� Planche originale en couleur du gag : « Fait divers - Le 
trou » - parue dans le Pilote n°585, p. 11, 21 janvier 1971 
- 38 x 50,2 cm - encre de chine, encres de couleur écoline 
- signée� 250 / 350 €

256.	 ����Jeux - planche double originale du jeu « Comment on 
réalise une double page de jeux » - en deux planches - 
parue dans le Pilote n°368, p. 28-29 du 10 novembre 
1966 -format final de 65,5 x 50 cm - encre de chine - 
signée� 150 / 250 €

257.	 ����Pilote - planche de mise en couleur gouachée de la page 
promotionnelle humoristique n°40 du Pilote n°490 du 27 
mars 1969 - 26,3 x 36,4 cm - deux tampons de l'éditeur 
au dos - conçue et réalisée par Hal (?) où l'on y voit nos 
héros de papier habillés différemment ou en posture 
inhabituelle ! - manque le film au noir pour obtenir une 
belle planche� 220 / 350 €

258.	��� �Pièce unique - Histoire complète en 16 grandes 
planches originales de la longue histoire humoristique 
et écologique : « 1970 - Protection de la Nature - Quand 
les poules auront des dents  »  (Les animaux contre les 
Hommes) - parue dans le Pilote n°559, 27 juillet 1970, 
env. 16 x 38,2 x 50 cm - encre de chine, collage d'une 
photo n&b d'une tapisserie - sur Canson Montgolfier 
- Chakir montre ici qu'il est un grand compositeur 
graphique pour sa commande la plus importante au 
journal Pilote - pièce muséale� 2 500 / 5 000 €

Journal PILOTE - JEUX, PAGES DE GAG D’ACTUALITÉS DU JOURNAL PILOTE (1966-1971)
5 lots : n°254 à 258
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259.	 ����Gag en une planche originale « Les cadeaux remis aux 
gagnants de Prix célèbres » - paru dans le Pilote n°687 
du 4 janvier 1973 - 15 x 30 cm - encre de chine - tampon 
Dargaud au dos� 35 / 45 €

260.	 ����Grippe - Gag en deux planches originales « La longue 
marche de la grippe  »  (elle revient, elle arrive) - paru 
dans le Pilote n°573 du 29 octobre 1970, pp. 50-51 - 38 
x 50,2 cm - encre de chine - tampon Dargaud au dos, 
écriture des titres au crayon noir. On y voit Goscinny 
atteint du virus !� 200 / 300 €

261.	 ����Gag en une planche originale « La dérive des continents » 
- paru dans le journal Pilote - circa années 70 - 50 x 34,7 
cm - collages, encre de chine, feutres couleur- signé - 
titre au crayon noir� 50 / 100 €

262.	��� �Automobile - histoire complète de voitures en 6 
planches originales se passant dans le futur jusqu'au 752 
mars 1984 !. : « La guerre véhiculaire » - parue dans le 
journal Pilote n°702 du 19 avril 1973, pp. 36-41 - encre 
de chine et gouache blanche - 36,9 x 48,1 cm - tampon 
de Dargaud au dos - un Salon de l'Auto délirant - un 
pamphlet� 300 / 500 €

263.	��� �Aviation - Gag en une planche originale « Technique et 
vulgarisation » - paru dans le journal Pilote n°682 du 30 
novembre 1972 - pp. 10-11 - 52,8 x 19 cm - signée - encre 
de chine, titre collé - tampon Dargaud au dos - bord droit 
de planche, froissé� 50 / 100 €

264.	��� �Gébé & Chakir - Gag en une planche originale «  Au 
banc d'essais PILOTE : Les jeux dangereux » - paru dans 
le journal Pilote n°428 du 4 janvier 1968, p. 28 - 43 x 60 
cm en 2 demi-planches - encre de chine, crayon bleu - 
scénario de Gébé, dessins de Chakir par contre-collages 
partiels � 200 / 400 €

265.	��� �Beaubourg / Centre Pompidou - Gag en une planche 
originale : « Beaubourg : c'est quand même autre chose 
que Notre-Dame… » - paru dans le Journal Pilote - circa. 
1977 - 37,8 x 49,4 cm en deux demi-planches - collage 
d'une grande photo n&b du musée, calque de mise en 
couleur (bichromie), film transparent avec n° portés 
pour renvoi au texte - signé� 120 / 180 €

266.	��� �Télévision - Gag en deux planches originales : « l'O.R.T.F. » 
- paru dans le Journal Pilote n°662 du 13 juillet 1972,  
pp. 6-7 - 38,3 x 50 cm - encre de chine - tampon Dargaud 
au dos des planches� 150 / 300 €

267.	 ����Ski - Gag en une planche originale «  Pistes de ski à 
péage » - paru dans le journal Pilote n°593 du 18 mars 
1971, p. 10 - 38,2 x 52 cm - encre de chine - signée - 
tampon Dargaud au dos	�  120 / 180 €

268.	 ����Métro - RATP - Gag en une planche originale « R.A.T.P : 
Réouverture de la station Rennes » - paru dans le journal 
Pilote n°465 du 3 octobre 1968, p. 7 - 43,9 x 57,5 cm en 
deux demi-planches - encre de chine, collages - signée - 
tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

269.	��� �Gébé & Chakir - Gag en deux planches originales : « Une 
méthode à tout casser  » - paru dans le Journal Pilote 
n°377 du 12 janvier 1967, pp. 48-49 - 40,3 x 51 cm en 
deux demi-planches - encre de chine - signé - tampon 
Dargaud au dos des planches	�  300 / 600 €

270.	��� �Maisons de retraites - Gag en deux planches originales 
couleur: « Les maisons de retraites pour Pépés D.G. » - paru 
dans le Journal Pilote «  Spécial PDG  »  n°701 du 12 avril 
1973, pp. 32-33- 32,1 x 45,8 cm - encre de chine et couleurs 
directes par feutres - signé - tampon Dargaud au dos des 
planches - rares planches en couleur� 220 / 340 €

271.	 ����Gag en deux planches originales : « Où comment avoir 
la langue bien pendue  » - paru dans le Journal Pilote 
n°399 du 15 juin 1967, pp. 14-15- 40,6 x 54,3 m en trois 
parties chaque planche - encre de chine - signé - tampon 
Dargaud au dos des planches� 200 / 350 €

272.	 ����Jeux de Vacances d'été - planche originale «  Vive les 
vacances ! » - parue dans le journal Pilote n°301 du 29 juillet 
1965, p. 18 - 32,8 x 45 cm - encre de chine, crayon bleu, mine 
de plomb - sans les textes - signée - 3 tampons Dargaud 
d'enregistrement de l'éditeur du journal - trous de punaise, 
petites déchirures aux bords, petit manque HG� 40 / 60 €

273.	��� �Hiver/neige - Gag en deux planches originales : «  Trois 
boules de gomme » - paru dans le Journal Pilote n°329 du 
10 février 1966, pp. 18-19 - 36,8 x 50 cm - encre de chine - 
signé - tampon Dargaud au dos des planches� 200 / 300 €

274.	 ����Scoutisme - Gag en deux planches originales : « Le scoutisme 
dans l'Histoire - Scout toujours » - paru dans le Journal Pilote 
n°583 du 7 janvier 1971, pp. 44-45 - 38,8 x 39,1 cm - encre 
de chine - signé - tampon Dargaud au dos des planches - 
planches déchirées réparées par collant� 100 / 200 €

275.	 ����Téléphone - Gag en une planche originale « L'initiative 
particulière  » - paru dans le journal Pilote n°544 du 9 
avril 1970, p. 56 - 38 x 50,2 cm - encre de chine - signée - 
tampon Dargaud au dos - petite déchirure bord de page 
gauche� 120 / 180 €

276.	��� �Téléphone - Gag en une planche originale « Musique » 
- paru dans le journal Pilote n°545 du 16 avril 1970, p. 3 - 
38,1 x 50,1 cm - encre de chine, collages de gammes de 
notes - signée - tampon Dargaud au dos -� 120 / 180 €

277.	 ����Hôtellerie - Gag en une planche originale « Le Yéti-club 
(un hotel sur l'Everest)  » - paru dans le journal Pilote 
n°508 du 31 juillet 1969, p. 7 - 34,6 x 45,2 cm - encre de 
chine, crayon bleu - signée - tampon Dargaud au dos -
� 120 / 180 €

278.	 ����Fatigue - Trois des sept planches originales de l'histoire 
sur la fatigue : « ...effort musculaire contre la fatigue » - 
paru dans le Journal Pilote n°522 du 6 novembre 1969, 
pp. 51-56-57 - 31,4 x 41,3 cm - encre de chine, crayon 
bleu, feutre noir - titres collés - signé - tampon Dargaud 
au dos des planches - on y voit Chakir faisant des pompes 
page 7 de fin� 200 / 300 €
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279.	 ����Permis de chasse - Gag en deux planches originales : 
« Réforme - Le permis de chasse - examen de passage » 
- paru dans le Journal Pilote n°526 du 04 décembre 1969, 
pp. 48-49 - env. 31,6 x 41/43 cm - encre de chine, crayon 
bleu, feutre noir - signé - tampon Dargaud au dos des 
planches découpées aux bords extérieures� 200 / 300 €

280.	 ����Porte-clés - Gag en deux planches originales : « PILOTE 
Copocléphilie » - paru dans le Journal Pilote n°356 du 18 
août 1966, pp. 38-39 - 35,2 x 47,3 cm - encre de chine, 
crayon bleu, feutre noir - signé - tampon Dargaud aux 
dos - p1 petite déchirure bord bas� 200 / 300 €

281.	� Manger au cinéma - Gag en une planche originale « Une 
page d'entr'acte » - paru dans le journal Pilote n°711 du 
21 juin 1973, p. 9 - 38,7 x 48,3 cm - encre de chine, feutre 
noir- signée - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

282.	 ����Routiers - Gag d'actualités en trois planches originales :  
« La grande fête des routiers » - paru dans le Journal Pilote 
n°523 du 13 novembre 1969, pp. 10-12 - 38 x 50 cm - 
encre de chine, crayon bleu, feutre noir - signé - tampon 
Dargaud aux dos - traces de collant pl. 3� 250 / 400 €

283.	 ����Clou - Gag en une planche originale « Si le clou remplaçait 
l’œuf » - paru dans le journal Pilote n°286 du 15 avril 1965, 
p6 - 33,7 x 43,2 cm - encre de chine, crayon bleu - signée - 
tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

284.	 ����Justice - Gag en deux planches originales : « L'autorité 
parentale » - paru dans le Journal Pilote n°548 du 7 mai 
1970, pp. 10-11 - 38 x 50 cm - encre de chine, crayon 
bleu, feutre noir - signé à la gouache blanche avec un 
petit dessin en première page et sur la seconde - tampon 
Dargaud aux dos� 200 / 300 €

285.	��� �Urbanisme - Gag en deux planches originales : «  Les 
tours de la Défense » - paru dans le Journal Pilote n°675 
du 12 octobre 1972, pp. 46-47 - 37,6 x 46,8 cm - encre de 
chine - tampon Dargaud aux dos� 200 / 300 €

286.	��� �La Nature - Gag en une planche originale «  Chaque 
chose à sa place » - paru dans le journal Pilote n°540 du 
12 mars 1970, p. 5 - 38 x 50,1 cm - encre de chine, crayon 
bleu - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

287.	��� �Coquillage - Gag en une planche originale «  Méfiez-
vous des coquillages » - paru dans le journal Pilote n°615 
du 19 août 1971, p. 50 - 38,3 x 50 cm - encre de chine, 
crayon bleu - tampon Dargaud au dos� 100 / 150 €

288.	��� �Métro - Gag en deux planches originales : « La R.A.T.P. à 
l'heure de la télé » - paru dans le Journal Pilote n°470 du 
7 novembre 1968, pp. 6-7- 44,5 x 58,7 cm et 44,5 x 45,6 
cm en 2 x deux demi-planches - encre de chine - tampon 
Dargaud aux dos de la pl. 7� 200 / 300 €

289.	��� �Météo - Gag en une planche originale : «  Les signes 
météo » - paru dans le journal Pilote n°402 du 6 juillet 
1967, p. 41 - 40,8 x 53,6 cm en trois parties réunies - 
encre de chine - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

290.	 ����Baleines/Olympia - histoires en 5 planches originales :  
« Show business - les baleines chantent » - paru dans le Journal 
Pilote du 22 juillet 1970 ? - 4 x 38,4 x 50 cm et une double 
planche de 65,3 x 50 cm - encre de chine - signé - tampon 
Dargaud aux dos : stock - petite déchirure pl. 4 en bas - rare 
avec une planche double : à l'Olympia !� 400 / 800 €

291.	��� �Écologie - Gag en deux planches originales : « La dernière 
poche d'air » - paru dans le Journal Pilote n°556 du 02 juillet 
1970, pp. 10-11 - 37,8 x 50 cm - encre de chine, crayon bleu, 
collage - tampon Dargaud aux dos� 200 / 300 €

292.	 ����Automobiles - Gag en deux planches originales : 
« Autoroutes » - paru dans le Journal Pilote n°498 du 22 mai 
1969, pp. 6-7 - 36,2 x 45,6 cm - encre de chine, crayon bleu, 
collage - signé - tampon Dargaud aux dos� 200 / 300 €

293.	 ����Urbanisme - Gag en une planche originale avec la phrase 
«  Construire n'importe où, n'importe quoi ? n'importe 
comment ?  » - paru dans le journal Pilote mentionné 
n°496 du 8 mai 1969 ? p. 4 - 35,4 x 45,5 cm - encre de 
chine, crayon bleu - tampon Dargaud au dos mentionnant 
le n° du Pilote, peut-être erroné� 120 / 180 €

294.	 ����Chanter dans son bain - Gag en une planche originale :  
« Chanson-salle de bains » - paru dans le journal Pilote 
n°561 du 6 août 1970, p. 48 - 26,5 x 46,7 cm - encre de 
chine - tampon Dargaud au dos mentionnant le n° du 
Pilote� 70 / 90 €

295.	��� �Une histoire d'amour - Gag en une planche originale : 
« L'horloge parlante » - paru dans le journal Pilote n°656 
du 1er juin 1972, p52 - 38,3 x 47,8 cm - encre de chine, 
stylo noir, gouache blanche - signé à la gouache blanche 
- tampon Dargaud� 150 / 250 €

296.	��� �Gag en une planche originale du dossier introuvable de 
Lartois (sous les traits d'Iznougoud en hommage à son 
collègue Jean Tabary) : « Et pendant ce temps au bureau » 
- paru dans le journal Pilote n°717 du 2 août 1973, p. 21 
- 39 x 48,2 cm - encre de chine, feutre noir, collage et 
découpe case du haut à gauche - signé - tampon Dargaud 
au dos - imaginé avec Pélaprat� 120 / 180 €

297.	 ����PARIS/ Publicité lumineuse - Gag en une planche 
originale : « Paris ville lumière » - paru dans le journal 
Pilote n°491 du 3 avril 1969, p. 10 - 33,6 x 48,2 cm - encre 
de chine - signé - tampon Dargaud� 120 / 180 €

298.	��� �Grands Magasins - Gag en deux planches originales : 
« Vitrines vivantes » - paru dans le Journal Pilote n°582 
du 31 décembre 1970, pp. 46-47 - 38 x 50 cm - encre de 
chine, crayon bleu, collage - signé - tampon Dargaud aux 
dos� 200 / 300 €

299.	��� �Automobiles - Gag en deux planches originales : « On 
vous guide » - paru dans le Journal Pilote n°664 du 27 
juillet 1972, pp. 4-5 - 38 x 48 cm - encre de chine - signé 
- tampon Dargaud aux dos� 200 / 300 €

300.	��� �Chien - Gag en une planche originale : « La route et les 
chiens » - paru dans le journal Pilote n°541 du 19 mars 
1970, p. 55 - 38 x 50 cm - encre de chine, feutre noir- 
signé - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €



30

301.	��� �Architecture/Urbanisme - Gag en une planche originale :  
« Suppression du permis de construire » - paru dans le 
journal Pilote n°496 du 8 mai 1969, p. 5 - 35,1 x 45,2 cm 
- encre de chine, feutre noir- signé - tampon Dargaud au 
dos	� 120 / 180 €

302.	��� �Syndicalisme sauvage - Gag en deux planches originales :  
« Les minorités » - paru dans le journal Pilote n°546 du 
23 avril 1970, pp. 6-7 - 38,2 x 49,9 cm - encre de chine, 
feutre noir- signé pl.2 - tampon Dargaud au dos - Michel 
Rocard croqué� 200 / 300 €

303.	��� �Orientation professionnelle - Gag en une planche 
originale : « Une vocation d'art et d'essai » - paru dans le 
journal Pilote n°570 du 8 octobre 1970, p12 - 37,3 x 46 cm 
- encre de chine- signé - tampon Dargaud au dos -mention 
d'ajout par collage d'un cabochon absent� 120 / 180 €

304.	 ����Politique - Gag en une planche originale : « Bla bla bla » 
- paru dans le journal Pilote n°578 du 3 décembre 1970, 
p. 14 - 38,1 x 50,1 cm - encre de chine, feutre noir- signé 
- tampon Dargaud au dos� 100 / 150 €

305.	��� �Épicerie - Gag en deux planches originales : « Les nobles 
petits commerçants » - paru dans le journal Pilote n°639 du 3 
février 1972, pp. 6-7 - 37,8 x 47,6 cm - encre de chine, feutre 
noir- signé pl. 2 - tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

306.	��� �Automobile - Gag en une planche originale : «  Bing ! 
Carambolage » - paru dans le journal Pilote n°665 du 03 
août 1972, p. 3 - 38,1 x 48,1 cm - encre de chine, feutre 
noir- signé - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

307.	 ����Fauteurs - Gag en une planche originale d'un grand dessin 
pleine page : « Tous des petits saints ! » - paru dans le journal 
Pilote n°666 du 10 août 1972, p. 51 - 38,2 x 49,9 cm - encre de 
chine - signé - tampons Dargaud au dos� 120 / 180 €

308.	 �CHAKIR (1934) et GOTLIB, Marcel (1934-2016)
	� Grève - Sur un scénario de Marcel Gotlib, cette histoire 

en une planche originale : « Les grèves sauvages » - parue 
dans le journal Pilote n°519 du 16 octobre 1969 - 37 x 
50,1 cm - encre de chine, feutre noir - mention du texte 
(lettrage aussi) de Gotlib au crayon et ses inventives 
fautes d'orthographe!� 300 / 600 €

309.	 ����Gag en une planche originale : « Le temps des châtaignes 
- l'éphémère » - paru dans le journal Pilote n°573 du 29 
octobre 1970, p. 3 - 38,2 x 49,9 cm - encre de chine, feutre 
noir- signé - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

310.	 ����À boire - Gag en deux planches originales : «  Les 
bombardiers d'eau » (deux pages humides) - paru dans 
le journal Pilote n°574 du 5 novembre 1970, pp. 6-7 - 
37,8 x 47,6 cm - encre de chine, crayon bleu, feutre noir 
- tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

311.	��� �Chanteur- Gag en trois planches originales : «  Le 
chanteur de salle de bains » - paru dans le Journal Pilote 
n°737 du 20 décembre 1973, pp. 6-8 - 38,9 x 47,7 cm - 
encre de chine, feutre noir - signé pl. 3 - tampon Dargaud 
aux dos� 250 / 400 €

312.	��� �Hold-up - Gag en deux planches originales : « Morosité et 
gangstérisme » - paru dans le journal Pilote n°677 du 26 octobre 
1972, pp. 46-47 - 38,2 x 47,8 cm - encre de chine, feutre noir - 
signé pl. 2 - tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

313.	 ����Gag en une planche originale : «  Les contractuels : 
retour à l'école » - paru dans le journal Pilote n°525 du 27 
novembre 1969, p. 56 - 37,8 x 50,2 cm - encre de chine, 
feutre noir- signé - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

314.	 ����Clou - Gag en une planche originale : « Si le clou n'existait 
pas... » - paru dans le journal Pilote n°286 du 15 avril 1965, 
p. 3 - 33,3 x 43 cm - encre de chine, crayon bleu - signé 
Chakir 65 - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

315.	 ����Métro - Gag en une planche originale : « Suppression 
des poinçonneuses » - paru dans le journal Pilote n°488 
du 13 mars 1969, p. 10 - 34,9 x 45,1 cm - encre de chine 
- signé Chakir 65 - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

316.	 ����BD & grosse tête - Gag en un strip original : « L'implosion » 
- paru dans un numéro du journal Pilote dans les années 
70 - 36,6 x 17,5 cm - encre de chine, correcteur - texte 
contre-collé� 35 / 70 €

317.	��� �Air France - Gag en une planche originale : « Ces merveilleuses 
grands-mères volantes dans leurs drôles de machines » - paru 
dans le journal Pilote n°516 du 25 septembre 1969, p. 10 - 
32,8 x 43,2 cm - encre de chine - signé - tampon Dargaud au 
dos - texte de Guy Vidal	�  120 / 180 €

318.	��� �Luna-Park - Gag en deux planches originales : «  Un 
parc de loisirs  » - paru dans le journal Pilote n°518 du 
9 octobre 1969, pp. 4-5 - env. 32,2 x 42 cm - encre de 
chine, crayon bleu, feutre noir - signé pl1 - tampon 
Dargaud au dos� 200 / 300 €

319.	 ����Petits chevaux - histoire complète en six planches 
originales : «  Les miniaturisations (L'avenir des races)  » - 
paru dans le journal Pilote n°569 du 1er octobre 1970, pp. 
16-21 - 38 x 50 cm - encre de chine, feutre noir - tampons 
Dargaud au dos - Trois où Chakir fait un clin d’œil à Charlier, 
Giraud et Morris (planche 3) - Tout le talent inventif du 
dessinateur dans ce lot exceptionnel� 350 / 700 €

320.	��� �Bong ! bong !- histoire complète en huit planches originales 
: « La vie d'une balle » - parue dans le journal Pilote n°617 
du 02 septembre 1971, pp. 34-41 - 39,3 x 50,7 cm - encre 
de chine, crayon bleu, feutres de couleur - signé planche 
8 - tampon Dargaud au dos - traces de collant - rare histoire 
sans texte en couleur avec une composition très détaillée 
des scènes - pièce muséale.� 500 / 1 000 €

321.	��� �Gastronomie - Gag en une planche originale : « Casse-
croûte  » - paru dans le journal Pilote n°607 du 24 juin 
1971, p. 5 - 38,8 x 50 cm - encre de chine - signé - tampon 
Dargaud au dos� 120 / 180 €

322.	 ����Jeux Olympiques - Gag en une planche originale : 
«  Scandale olympique : Trombones à whisky  » - paru 
dans le journal Pilote n°641 du 17 février 1972, p. 8 - 38,2 
x 47,8 cm - encre de chine - signé - tampon Dargaud au 
dos - petites déchirures bord droit� 80 / 120 €
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323.	 ����Métro - Gag en deux planches originales : « Métro : le 
signal d'alarme » - paru dans le journal Pilote n°472 du 21 
novembre 1968, p. 4-5 - et 37 x 37,5 cm - encre de chine - 
signé - tampon Dargaud - déchirures bord droit pl. 1 sans 
atteinte des dessins� 150 / 250 €

324.	��� �Histoire du bruit - histoire complète en 9 planches 
originales : « La pollution du monde du silence (un bruit 
qui court)  » - parue dans le journal Pilote n°634 du 30 
décembre 1971, pp. 16-24 - 38,2 x 50,1 cm - encre de 
chine, gouache blanche- signé planche 24 -Tampons 
Dargaud au dos - magnifique composition dynamique - 
pièce muséale - qq traces de collant� 600 / 1 200 €

325.	 ����Urbanisme et esthétique - Gag en deux planches originales :  
«  Les architectes amateurs  » - paru dans le journal Pilote 
n°712 du 28 juin 1973, pp. 10-11 - 38,6 x 48 cm - encre de 
chine, crayon bleu, feutre noir - signé pl. 2 - tampon Dargaud 
au dos - imaginé avec Pélaprat� 200 / 300 €

326.	��� �Chat - Gag en une planche originale : « chat-chat-chat » - paru 
dans le journal Pilote n°550 du 21 mai 1970, p. 10 - 38,2 x 50,2 cm  
- encre de chine - tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

327.	 ����Jeu BD - Gag en une planche-jeu originale : « Jeu-sommaire » 
- paru dans le journal Pilote n°657 du 8 juin 1972, p. 10 - 
38,2 x 47,7 cm - encre de chine, gouache blanche, collage 
des portraits dessinés des dessinateurs du journal - signé 
- tampon Dargaud au dos� 120 / 180 €

328.	 ����Métro - Gag en deux double-planches réunies et originales 
horizontales : « Métro. 30 secondes pour descendre! et...
Conditionner la vie des français  » - paru dans le journal 
Pilote n°464 du 26 septembre 1968, pp. 4-7 - 2 x 70 x 29,2 cm  
- encre de chine - tampon Dargaud au dos - un ticket de 
métro collé - déchirure bord bas� 250 / 300 €

329.	 ����Ski - Gag en deux planches originales : « Dis-moi comment 
tu skies. Je te dirai ski tu es ! » - paru dans le journal Pilote 
n°330 du 17 février 1966, pp. 2-3 - 36,6 x 50,1 cm et 28,8 
x 50,2 cm - encre de chine, crayon bleu, feutre noir - signé 
pl1 - tampon Dargaud au dos - pliures médianes, petites 
déchirures bords� 150 / 250 €

330.	 ����Pub Pilote pour son 10e anniversaire - Gag en une 
planche originale : « Dix ans à l’œil » - paru dans le journal 
Pilote n°520 du 23 octobre 1969, p. 22 - 31,4 x 43,7 cm - 
encre de chine - tampon Dargaud au dos� 150 / 300 €

331.	 ����Nord /Terrils - Gag en deux planches originales : 
« Terrils à vendre » - paru dans le journal Pilote n°489 du 
20 mars 1969, pp. 6-7 - 33,6 x 44,5 cm - encre de chine - 
tampon Dargaud au dos - peut être réunies cote à cote 
comme une grande double planche� 200 / 300 €

332.	 ����Grèves familiales - histoire complète en 5 planches 
originales «  Influence politique : les grandes crises 
familiales » - parue dans le journal Pilote n°657 du 08 juin 
1972, pp. 49-53 - encre de chine, crayon bleu, collage de 
la couverture du n° en miniature pl. 5 - 38,2 x 47,6 cm - 
tampon de Dargaud au dos� 300 / 600 €

333.	��� �Écologie & Plastique - histoire complète en 3 planches 
originales « L'écologie plastifiée » - parue dans le journal 
Pilote n°719 du 16 août 1973, pp. 11-13 - encre de chine, 
crayon bleu - 38,6 x 48,5 cm - signée pl. 3 - tampon de 
Dargaud au dos� 200 / 300 €

334.	 ����Télévision - Gag en une planche originale : « Le rectangle 
blanc » - paru dans le journal Pilote n°625 du 28 octobre 
1971, p. 4 - 38,4 x 50,1 cm - encre de chine, collage 
(reproduction d'une photo de Pompidou) - tampon 
Dargaud au dos� 120 / 180 €

335.	 ����Racisme - Gag en deux planches originales : « La case de 
l'oncle Sam » - paru dans le journal Pilote n°640 du 10 février 
1972, pp. 8-9 - 37,5 x 47 cm - encre de chine, gouache blanche 
- signé pl. 2 - tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

336.	��� �Farce des animaux - Gag en une planche originale : 
«  Si les animaux se faisaient des farces...on ricanerait 
bêtement  » - paru dans le journal Pilote n°388 du 30 
mars 1967, p. 13 - 41,2 x 54,4 cm en deux demi-planches 
réunies - encre de chine - signé -Tampons Dargaud au 
dos - deux petites déchirures haut de pl. du bas, petit 
froissage� 150 / 300 €

337.	��� �Gag en une planche originale : « Pour Pâques, nos héros 
gagnent le coquetier ! » - paru dans le journal Pilote n°337 
du 7 avril 1966, p. 27 - 33,2 x 47,4 cm - encre de chine - 
signé -Tampon Dargaud au dos - ici Chakir rend hommage 
à certains personnages « star » de Pilote de l'année - trace 
de collant au dos, petit manque bord droit� 120 / 180 €

338.	��� �Neige à Paris - Gag en une planche originale : «  Les 
guetteurs de neige » - paru dans le journal Pilote n°543 
du 2 avril 1970, p. 12- 38 x 50 cm - encre de chine - signé 
- tampon Dargaud au do� 120 / 180 €

339.	 ����Éléphant - Gag en deux planches originales : « Les jeux-concours 
"bêtes" » - paru dans le journal Pilote n°628 du 18 novembre 
1971, p. 12-13 - 38,2 x 50,2 cm - encre de chine, collage de titres 
- signé - tampons Dargaud au dos� 200 / 300 €

340.	��� �Fausses publicités militaires - Gag en une planche originale 
: « Nouveautés : Piloto-Splatch par Jean Chakirac » - paru 
dans le journal Pilote n°690 du 25 janvier 1973, p. 10- 36,4 x 
47 cm - encre de chine et collages - signé - tampon Dargaud 
au dos, calque de protection� 120 / 180 €

341.	 ����Aviation/Concorde - histoire complète en 3 planches 
originales « Les malheurs du Concorde » - parue dans le 
journal Pilote n°699 du 29 mars 1973, pp. 10-12 - encre 
de chine, crayon bleu - 38,8 x 48,2 cm - signée pl. 3 - 
tampon de Dargaud au dos� 250 / 500 €

342.	��� �Danse - Gag en deux planches originales : «  Autos-
dancing du samedi soir  » - paru dans le journal Pilote 
n°727 du 11 octobre 1973, pp. 8-9 - 38,7 x 48 cm - encre 
de chine - signé - tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

343.	 �CHAKIR Jean et DIONNET Jean-Pierre
	� Justice /Psychologie - planche originale n°2 de l'histoire 

en 4 planches : « L'enquête judiciaire: Le psychologue » - 
parue dans le journal Pilote n°705 du 10 mai 1973, p. 15 - 
38,8 x 48,2 cm - encre de chine - signé - tampon Dargaud 
au dos - scénario de Jean-Pierre Dionnet� 200 / 400 €

344.	 ����Esthétique - Dessin original d'actualités «  Abri bus 
moderne  » - paru dans le journal Pilote n°474 du 5 
décembre 1968, p. 5 - 41 x 21,6 cm - encre de chine - 
signé - tampon Dargaud� 70 / 90 €
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345.	 ����Autobus et décorations de Noël - planche originale 
« Les autobus » - parue dans le journal Pilote n°476 du 19 
décembre 1968, p. 5 - 38,2 x 27,2 cm - encre de chine - 
signé - tampon Dargaud� 70 / 90 €

346.	 ����Autobus - planche originale « Autobus » - parue dans le 
journal Pilote n°473 du 28 novembre 1968 - 34,3 x 41,5 cm 
- encre de chine - signé - tampon Dargaud� 120 / 180 €

347.	��� �Télévision - Actualités : planche originale «  Télévision 
et professions  » - parue dans le journal Pilote n°477 
du 26 décembre 1968, p. 6 - 39,3 x 36,4 cm - encre de 
chine, collages- signé - tampon Dargaud - les dessinateur 
s'inquiétant de livrer ses planches à temps !� 70 / 90 €

348.	��� �Corbillard - Double-planche originale «  Circulation 
mortuaire  » - parue dans le journal Pilote n°698 du 
22 mars 1973, pp. 4-5 - 61,4 x 29,1 cm en deux demi-
planches horizontales - encre de chine - signé - tampon 
Dargaud� 150 / 300 €

349.	 ����Expression populaire - Gag en deux planches originales 
: «  L'origine des 400 coups  » - paru dans le journal 
Pilote n°400 du 22 juin 1967, p. 12-13 - 36,1 x 48 cm en 
deux demi-planches - encre de chine - signé - tampons 
Dargaud au dos� 200 / 300 €

350.	��� �Moulages animés - histoire complète en 3 planches 
originales « L'Univers figé » - parue dans le journal Pilote 
n°667 du 17 août 1972, pp. 42-44 - gouache blanche et 
encre de chine - 38,3 x 48,6 cm - signée pl. 3 - tampon de 
Dargaud au dos - seul lot connu de ce type de technique :  
formes par gouache blanche sur papier gris contre-collé 
sur carton fort� 300 / 500 €

351.	 ����Poisson d'avril - Gag en une planche originale : «  Les 
objets-poissons d'avril » - paru dans le journal Pilote n°336 
du 31 mars 1966, p. 36 - 40,1 x 54 cm en deux demi-
planches - encre de chine - signé - tampons Dargaud au 
dos - petites déchirures en bord de pages� 120 / 180 €

352.	 ����Expression populaire - Gag en deux planches originales 
: « Ne vous laissez pas mener en bateau ! » - paru dans le 
journal Pilote n°347 du 16 juin 1966, p. 38-39 - env. 40 x 
55,2 cm en deux demi-planches - encre de chine - signé 
- tampons Dargaud au dos� 200 / 300 €

353.	��� �Élections USA - Gag en une planche originale : « Vous 
êtes président ! » - paru dans le journal Pilote n°469 du 
31 octobre 1968, p. 6 - 44,7 x 58,2 cm en deux demi-
planches - encre de chine - signé - tampon Dargaud au 
dos - Pierre Bellemar croqué� 120 / 180 €

354.	��� �Photomaton - histoire complète en 3 planches originales 
« Les photomatons » - parue dans le journal Pilote n°527 
du 11 décembre 1969, pp. 12-14 - encre de chine - env. 33 
x 41 cm - tampon de Dargaud au dos - planches découpées 
sur les bords sans atteinte des dessins et textes, petit 
manque bas gauche sur pl. 1� 250 / 500 €

355.	 ����Mardi-Gras - La première planche originale d'un gag en 
2 pages : « A vos masques, prêt !? » - paru dans le journal 
Pilote n°380 du 2 février 1967, p. 8 - 39,7 x 51,2 cm en 
deux demi-planches - encre de chine - tampon Dargaud 
au dos� 70 / 90 €

356.	 ����Jouet - Pompidou en robot - histoire courte en deux 
planches originales : « Le jouet le plus beau du monde » 
- parue dans le journal Pilote n°529 du 25 décembre 
1969, page 4 et 6 - 31,9 x 40 cm - encre de chine - signé - 
tampon Dargaud au dos� 200 / 300 €

357.	 �CHAKIR, Jean (1934) et REISER, Jean-Marc (1941-1983) 
Histoire complète en 6 planches originales : « Cassoulet 
Polka » parue dans le Journal Pilote n°454 du 18 juillet 
1968 - encre de chine - 39,8 x 51,6 cm en trois demi-
planches - enregistrée à la réserve Pilote le 12 juin 1968. 
Traces de collant aux demi-planches. L'histoire apparait 
en couverture du n°454.� 750 / 1 250 €

356
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358.	 �Planche originale de l'histoire : « ELECTRONIX » - parue en novembre 1976 aux éditions 
Radio (Librairie Hachette) - planche 28 - 39,9 x 51,2 cm - encre de chine - rééditée aux 
éditions Le Coffre à BD	� 150 / 300 €

Journal J2M - Les Aventures de FRICASSE et DURACUIR (1976)
2 lots : n°359 à 360

Librairie Hachette / Éditions Radio - LES AVENTURES d'ELECTRONIX (1976)
1 lot : n°358

359.	�� Planche originale n°1 d'ouverture de la première histoire de 
« Fricasse et Duracuir : La tournée des popotes », en 46 pages, 
commençant dans le périodique J2M n°29, page 9 - 1976 - 
encre de chine - 37,4, x 46,8 cm - signée - histoire rééditée en 
1 tome en juin 2012 - titre au crayon� 150 / 300 €

360.	�� Planche originale n°46 de fin de la première histoire de 
« Fricasse et Duracuir : La tournée des popotes » - parue 
dans le périodique J2M n°39, page 40 - 1976 - encre de 
chine - 38 x 46,6 cm - signée - histoire rééditée en 1 tome 
en juin 2012� 150 / 300 €

Journal PILOTE - Couverture du journal n°597
1 lot : n°361

361.	 ����Couverture originale du Pilote n°597 du 14 avril 1971 : Chakir se penche sur la 
civilisation des loisirs - 33,2 x 43,4 cm - gouache - signée - rare dessin en couleur de 
l'auteur� 350 / 700 €

Journal TINTIN (nouveau) & TAC - 
Les AVENTURES DE DIXI L'INSULAIRE et de BIZARROÏDE et son île enchantée (1976-1977)

10 lots : n°362 à 371

362.	 ����Couverture originale du périodique «  Nouveau TINTIN 
n°86 », édition française, du 5 mai 1977- 29 x 38,7 cm - encre 
de chine - signé - Présente une aventure de l'INSULAIRE et 
de BIZARROÏDE, son île enchantée� 350 / 700 €

363.	�� Planche originale n°1 d'ouverture du tome 2 des « Aventures 
de l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son île enchantée » - parue 
en 92 pages, commençant dans le nouveau Journal de Tintin 
n°66, édition française, de 1976 - 39 x 53,2 cm - encre de 
chine - bandeau-titre imprimé - l'histoire a été rééditée en 
deux albums en décembre 2008� 250 / 400 €

364.	�� Planche originale n°1 (A) de présentation des « Aventures de 
l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son île enchantée » - parue en 
92 pages, commençant dans le Nouveau Tintin n°66, édition 
française, de janvier 1976 - 39,1 x 52,4 cm - encre de chine et 
typon original pour le titre - l'histoire a été rééditée en deux 
albums en décembre 2008� 220 / 360 €

365.	��� �Couverture originale du périodique Nouveau Tintin 
n°103, édition française, du 30 août 1977- 27,7 x 36,8 
cm - encre de chine - signé - présente deux aventures 
de « L'INSULAIRE: Halte au tabac » et « …Et en voiture 
Simonne ! » - titre Tintin au crayon noir� 350 / 700 €

366.	 ����Histoire complète en 8 planches originales des « Aventures 
de DIXI l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son île enchantée » - 
parue dans le dernier n° du Journal des 4 mercredis : TAC n°6 
aux éditions du Marais - s.d.- 8 x 38,7 x 52,4 cm env. (en 16 
demi-planches réunies) - encre de chine - signée page 8 de 
Fin - tampon d'éditeur au dos pl. 8 - très rare� 350 / 700 €

367.	�� Planche originale crayonnée avant encrage de la page 
d'ouverture des «  Aventures de DIXI l'INSULAIRE et de 
BIZARROÏDE, son île enchantée : Terre ! Terre ! » - parue 
dans le périodique TAC n°6 - s.d. - 29,7 x 42 cm - mine de 
plomb et feutre noir� 80 / 160 €

368.	��� �Bandeau original de la page d'ouverture des « Aventures 
de DIXI l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son île enchantée 
: Terre ! Terre ! » parue dans le périodique TAC n°6 - s.d. 
- 32,8 x 20,5 cm - encre de chine - signé� 60 / 80 €

369.	 ����Histoire complète en 8 planches originales des 
«  Aventures de l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son île 
enchantée : île en vue Commandant ! » - parue dans le 
journal Tintin (nouveau) - s.d.- 8 x 40,7 x 53 cm env. (en 
16 demi-planches réunies) - encre de chine - signée page 
8 de Fin� 350 / 700 €

370.	�� Planche originale d'ouverture d'une histoire des 
« Aventures de DIXI l'INSULAIRE et de BIZARROÏDE, son 
île enchantée  » parue dans un périodique vers 1977 - 
TAC ? - s.d. - encre de chine - 39,4 x 53,5 cm - dernier 
strip contre-collé� 90 / 180 €

371.	 ����Couverture originale du journal Tintin (nouveau) n°76 
avec une illustration des « Aventures de l'INSULAIRE et 
de BIZARROÏDE, son île enchantée » - 22 février 1977 - 
29,3 x 39,6 cm - encre de chine - signée	�  350 / 700 €
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372.	�� Planche originale du gag «  Détournement d'avion  »  
d'EDITO HUMOURIAL de la SEMAINE parue dans le 
Nouveau Tintin, édition française - 4 juillet 1977 - 39 x 
53,5 cm - encre de chine - signée� 100 / 150 €

373.	�� Planche originale du gag n°109 «  Matelas  »  d'EDITO 
HUMOURIAL de la SEMAINE parue dans le Nouveau 
Tintin, édition française - 11 octobre 1977 - 38,8 x 53,6 
cm - encre de chine� 80 / 160 €

374.	��� �Histoire en 2 planches originales n°110 « Halte au massacre 
des bébés phoques » d'EDITO HUMOURIAL de la SEMAINE 
parue dans le Nouveau Tintin, édition française - 18 octobre 
1977 - 38,8 x 53,5 cm - encre de chine - signée� 170 / 220 €

375.	 ����Histoire en 3 planches originales « Le Noël des santons 
de Provence  »  d'EDITO HUMOURIAL de la SEMAINE 
parue dans le Nouveau Tintin, édition française - de 1977 
- 38,5 x 53,4 cm - encre de chine - signée� 200 / 400 €

376.	 ����Histoire humoristique en 2 planches originales : «  Les 
enragés de la St Sylvestre » parue dans le Nouveau Tintin, 
édition française - 1977 - 2 x 38,7 x 53,5 cm - encre de 
chine - signée page 2� 170 / 220 €

377.	 ����Grande planche originale du gag «  Supermarché  »  
d'EDITO HUMOURIAL de la SEMAINE parue dans le Nouveau 
Tintin, édition française en 1977 - 38,8 x 53,7 cm - encre de 
chine - signée - seule planche avec le titre� 120 / 160 €

Journal TINTIN (nouveau) - Les Gags de l' « EDITO HUMOURIAL de la semaine » (1977)
6 lots : n°372 à 377

Journal PIF-GADGET - HEROÏKO ET LES DOG-BOYS (janv.1979 - mars 1982)
23 lots : n°378 à 400

378.	�� Planche originale n°1 d'ouverture de la première histoire 
en 5 pages de « Héroïko et les Dog-Boys : Rue des oursins » 
- parue dans PIF n°516 du 7 janvier 1979, page 58 - 40,7 x 
50,2 cm en 2 demi-planches - encre de chine - avec le titre 
- signée - histoire rééditée en 4 albums en 2011 - un projet 
de film d'animation est en cours� 300 / 600 €

379.	�� Planche originale n°5 de la fin de la première histoire en 
5 pages de « Héroïko et les Dog-Boys : Rue des oursins » 
- parue dans PIF n°516 du 7 janvier 1979, page 62 - 40,7 
x 50,5 cm en 2 demi-planches - encre de chine - avec le 
titre - signée� 250 / 500 €

380.	 ����Ensemble de 3 planches originales n°2, 3, 4 de la première 
histoire en 5 pages de « Héroïko et les Dog-Boys : Rue des 
oursins » - parue dans PIF n°516 du 7 janvier 1979, page 
62 - 40,7 x 50,5 cm en 2 demi-planches - encre de chine - 
avec le titre - signée� 200 / 400 €

381.	�� Planche originale n°2 de l'histoire : « Héroïko et les Dog-
Boys : Mission difficile » - parue dans PIF n°520 - 4 février 
1979 - 40,8 x 50,7 cm env. en 2 demi-planches - encre de 
chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011� 80 / 120 €

382.	�� Planche originale n°3 de l'histoire : « Héroïko et les Dog-
Boys : Mission difficile » parue dans PIF n°520 - 04 février 
1979 - 41 x 50,7 cm env. en 2 demi-planches - encre de 
chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011� 80 / 120 €

383.	�� Planche originale n°4 de l'histoire : « Héroïko et les Dog-
Boys : Mission difficile » parue dans PIF n°520 - février 1979 
- 40,8 x 50,7 cm env. en 2 demi-planches - encre de chine 
- histoire rééditée en 4 albums en 2011� 80 / 120 €

384.	 ����Histoire complète en 6 planches et demi planches 
de l'histoire : « Héroïko et les Dog-Boys : Boum sur les 
glaces » - parue dans PIF n°530 - avril 1979 - 40,2 x 50,7 
cm env. en 2 demi-planches - encre de chine - histoire 
rééditée en 4 albums en 2011 - signée sur la page 7 
Épisode 4� 300 / 600 €

385.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Tatouage nocturne » - parue dans PIF 
n°630 - mars 1981 - 6 x 41 x 52,5 cm env. en 2 demi-
planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 albums 
en 2011 - titre au crayon noir Épisode 24� 250 / 500 €

386.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Le gros bouchon  » - parue dans PIF 
n°648 - juillet 1981- 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-
planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 albums 
en 2011 - titre au crayon noir Épisode 28 - signé sur la pl. 
6A� 250 / 500 €

387.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Les escrocs » - parue dans PIF n°667 - 
novembre 1981 - Épisode n°31 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. 
en 2 demi-planches - encre de chine - histoire rééditée 
en 4 albums en 2011 - titre au crayon noir, beau dessin de 
bandeau Épisode 31 - signé sur la pl. 6A� 250 / 500 €

388.	��� �Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : l'étrange phénomène » - parue dans PIF 
n°655 - septembre 1981- 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 
demi-planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 
albums en 2011 - titre au crayon noir Épisode 29 - signé 
sur la pl. 6A� 250 / 500 €

389.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Ouvrez la cage aux oiseaux » - parue 
dans PIF n°586 - juin 1980 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 
demi-planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 
albums en 2011 - titre au crayon noir Épisode 15 - signé 
sur la pl. 4� 250 / 500 €

390.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : la photo de classe » - parue dans PIF 
n°660 - octobre 1981- 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-
planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 albums 
en 2011 - Épisode 30� 250 / 500 €



 35

391.	��� �Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Le terrible hoquet  » - parue dans PIF 
n°608 - octobre 1980 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-
planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 albums 
en 2011 - Épisode 20 - titre au crayon - figure du monstre 
de Frankenstein� 250 / 500 €

392.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko et 
les Dog-Boys : Le cascadeur » - parue dans PIF n°639 - mai 
1981- 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-planches - encre 
de chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011 - Épisode 
26 - titre au crayon - signé page 6A� 250 / 500 €

393.	��� �Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko et 
les Dog-Boys : La chasse à courre » - Épisode n°32 - parue 
dans PIF n°676 - janvier 1982 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 
2 demi-planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 
albums en 2011 - Épisode 32 - titre au crayon - signé page 
6A - beau dessin de bandeau� 250 / 500 €

394.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Le petit dernier des Mohicans » - parue 
dans PIF n°583 - avril 1980 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 
2 demi-planches - encre de chine - histoire rééditée en 
4 albums en 2011 - Épisode 14 - titre au crayon - signé 
page 5� 250 / 500 €

395.	��� �Histoire complète en 7 planches de l'histoire : «  Héroïko 
et les Dog-Boys : Le cavalier noir » - parue dans PIF n°560 - 
novembre 1979 - 7 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-planches 
- encre de chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011 - 
Épisode 10 - titre au crayon - signé page 7A� 300 / 600 €

396.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : «  Héroïko 
et les Dog-Boys : Le grand secret » - parue dans PIF n°615 - 
novembre 1980 - 6 x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-planches 
- encre de chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011 - 
Épisode 21 - titre au crayon - signé page 6A� 250 / 500 €

397.	 ����Histoire complète en 5 planches et une demi, de 
l'histoire : «  Héroïko et les Dog-Boys : Les poseurs de 
rails » - Épisode 18 - parue dans PIF n°596 - août 1980- 6 
x 41,5 x 52,5 cm env. en 2 demi-planches - encre de chine 
- histoire rééditée en 4 albums en 2011 - titre au crayon 
- signé page 3� 200 / 400 €

398.	 ����Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Le trouillard » - parue dans PIF n°677 
- mars 1982 - 6 x 42,4 x 53 cm env. en 2 demi-planches 
- encre de chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011 
- Épisode 33 - signé demi-page 6A - beau dessin de 
bandeau� 250 / 500 €

399.	��� �Histoire complète en 7 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : La diligence » - parue dans PIF n°538 - 
juillet 1979 - 6 x 42,4 x 53 cm env. en 2 demi-planches 
- encre de chine - histoire rééditée en 4 albums en 2011 
- Épisode 6 - signé page 7� 300 / 600 €

400.	��� �Histoire complète en 6 planches de l'histoire : « Héroïko 
et les Dog-Boys : Le permis de conduire » - parue dans 
PIF n°627 - mars 1981 - 6 x 42,4 x 53 cm env. en 2 
demi-planches - encre de chine - histoire rééditée en 4 
albums en 2011 - Épisode 23 - titre au crayon noir - signé  
page 6A� 250 / 500 €
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401.	�� Planche originale publicitaire annonçant l'histoire 
«  ALERTE A LA SECU !  »  avec Arthur Lemec, pour le 9 
juin, mais commencera dans le Journal des Pharmacies 
et des laboratoires n°532 du 4 septembre 1987 - 27,7 x 
38 cm - histoire rééditée en un album en février 2012. 
La planche originale est composée d'un bleu, de la mise 
en couleur sur un 2e bleu et du rhodoïd au noir - on joint 
le Journal n°524 du 17/7/1987 annonçant la BD avec 
un grand article sur CHAKIR et son passage à l'école 
d'Angoulême� 120 / 200 €

402.	�� Planche originale n°1 d'ouverture de l'histoire « ALERTE 
A LA SECU !  »  avec Arthur Lemec, en 44 pages, 
commençant dans le Journal des Pharmacies et des 
laboratoires  n°532 du 4 septembre 1987 - 30,8 x 42,3 
cm - signée sur le noir - histoire rééditée en un album 
en février 2012 - la planche originale est composée d'un 
bleu, de la mise en couleur sur un 2e bleu et du rhodoïd 
au noir� 120 / 200 €

403.	�� Planche originale n°1 de début de l'histoire « ALERTE A 
LA SECU ! » avec GAGMAN, Arthur Lemec - commençant 
dans le Journal des pharmacies et des laboratoires 
n°532 du 4 septembre 1987 - 39,2 x 50,2 cm en 2 demi-
planches - Réédité en album en 2012� 80 / 120 €

404.	�� Planche originale n°44 de fin de l'histoire « ALERTE A LA 
SECU !  »  avec GAGMAN, Arthur Lemec - commençant 
dans le Journal des pharmacies et des laboratoires n°532 
du 4 septembre 1987 - 31,4 x 43 cm - composée du 
rhodoïd pour le noir et de la mise en couleur gouachée - 
réédité en album en 2012� 80 / 120 €

ALERTE À LA SÉCU ! (1987-1988)
4 lots : n°401 à 404

DIVERS & GAG-DESSINS ORIGINAUX dans PILOTE & autres journaux
20 lots : n° 405 à 425

405.	� Dessin original pour le jeu du « Joyeux Boute-en-train » se 
passant au Moyen-Age, paru dans un numéro du journal 
Pilote à la page 15 - encre de chine - 19,5 x 25,5 cm - signé 
- tampons de Dargaud - s.d., c. 1966� 80 / 120 €

406.	� Dessin original pour « Le jeu de la paire de copains » se 
passant à la campagne, paru dans un numéro du journal 
Pilote à la page 19 - encre de chine - 19,7 x 25,7 cm - 
signé - tampon de Dargaud - s.d., c. 1966� 80 / 120 €

407.	 ����Hommage de J. CHAKIR à ses collègues et leurs héros de 
papier parus dans Pilote : Astérix, Talon, Obélix, Tracassin, 
Barbe noire, etc.. - dessin original - encre de chine - 23,9 x 
29,8 cm - signé - s.d., circa 1966� 80 / 120 €

408.	 ����Tourisme - Dessin original pour un sujet de Tourisme, paru 
dans le journal Tintin Nouveau n°87 - mai 1977 - encre de 
chine - 13,2 x 21 cm - signé - avec calque de mise en couleur 
et la mention du journal de parution� 30 / 40 €

409.	 ����Tourisme - Dessin original d'une farandole de personnages 
avec une valise - paru dans un numéro du journal Pilote de 
1966 - encre de chine - 24 x 32,3 cm - signé, daté - calque de 
mise en couleur fourni	�  60 / 120 €

410.	 ����Carton avec 11 dessins originaux contre-collés ayant 
servis de cabochon à des textes de divers thèmes - encre 
de chine - 33 x 27,7 cm - chaque dessin signé - mentions 
de n° de pages pour la publication non-identifiée - sur 
carton fort - s.d.	�  60 / 120 €

411.	 ����Éducation - Dessin original « Faut que ça rentre ! » - encre de 
chine - 18,3 x 18,1 cm - signé - s.d. circa 1965� 35 / 50 €

412.	 ����Napoléon - Dessin original « Sainte Hélène » - encre de chine 
- 22,2 x 22,4 cm - signé - mention au crayon noir : Napoléon 
est mort dans les bras de Sainte Hélène - s.d.� 35 / 50 €

413.	� Dessin original « Grève de la faim » - encre de chine - 
19,7 x 20,9 cm - signé - s.d. - mention au dos des pages 
de parution� 35 / 50 €

414.	 ����Pasteur - Dessin original d'une vache « Guili ! Guili ! Guili ! » 
- encre de chine - 22,2 x 22,1 cm - signé - s.d. - mention au 
crayon noir : La plus belle réussite de Pasteur� 35 / 50 €

415.	 �Spiritisme - Dessin original d'une scène ratée de « ouija » - 
encre de chine, feutre- 24,1 x 17,3 cm - signé - s.d.� 35 / 50 €

416.	 ����Jeanne d'Arc - Dessin original - encre de chine - 20,7 x 22 cm 
- signé - s.d. - mention au crayon noir : Elle entendit des voix 
qui l'appelaient à faire son service militaire...� 80 / 120 €

417.	 ����Dommage - Dessin original « Bang ! Bang ! » - paru dans 
le journal Agri n°426 - encre de chine - 23,6 x 18,1 cm - 
signé - s.d.� 30 / 40 €

418.	 �Entrée à l'usine - Dessin original « Diplôme IUT » - encre 
de chine - 16,2 x 19 cm - signé - s.d. � 35 / 50 €

419.	 �Saint-Valentin - Dessin original d'« amoureux » - encre de 
chine - 15,2 x 14,1 cm - signé - s.d., circa 1955� 35 / 50 €

420.	 �Pomme - Dessin original « mangez des pommes » - paru 
dans le journal Agri - Encre de chine - 21,2 x 16,8 cm - 
signé - s.d. - traces de collant� 35 / 50 €
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421.	 ����Jeu - Très grande planche originale du Jeu « Le Camino » sous forme de Code de la 
Route - paru dans le journal Atout Jeune n°5 - 1979 - encre de chine, collage de textes 
- 65 x 50 cm - signé� 100 / 200 €

422.	 �Magie - Dessin original couleur d'une « magicienne au tour de cartes » - paru dans 
le journal J2M n°33, p. 24 - s.d. - encre de chine et feutres de couleur - support 23,2 x 
30,2 cm - signé - rare dessin en couleur de l'auteur� 45 / 60 €

423.	 �Théâtre - histoire avec devinettes en 4 planches originales : « Boum Boum Boum » 
- parue dans le journal Joker n°1, pp. 56-61 - 1975 - encre de chine - 29,2 x 41,3 cm - 
chaque planche signée - texte de J. Josselin� 150 / 300 €

424.	 ����En colère - Illustration originale parue dans le Journal Pilote n°633, page 7 du 23 
décembre 1971 pour une histoire à la veille de Noël - 18,7 x 37,8 cm - encre de chine, 
feutre noir, gouache blanche - signée� 35 / 50 €

425.	 �INÉDIT pour un projet - Ensemble de 3 planches crayonnées d'un personnage au 
costume marqué « ER » genre super-héros, inventé par Jean Chakir en 1975 - 3 x 22,6 
x 50 cm - Mine de plomb - signées, datées - planches de type « model-sheet » du 
personnage à animer avec 28 dessins de positions - inédit et inconnu, l'auteur n'en 
ayant jamais évoqué l'existence� 700 / 1 200 €

AFFICHES politiques de 1973/1974
2 lots : n° 426 et 427

426.	���� Affiche politique « La société de consommation… Liberté 
ou esclavage ?  » - conçue et dessinée par Jean Chakir 
pour la JOC/JOCF en 1974 - offset - 39 x 59 cm - éditée 
par Jeunesse Ouvrière Chrétienne à Paris - Supplément 
à leur n°323 - état : neuve� 30 / 50 €

427.	 ����Ensemble de 4 affiches politiques identiques : «  Des 
salaires pour vivre et non survivre » (campagne contre les 
bas salaires) - conçue et dessinée par Jean Chakir pour la 
JOC/JOCF vers 1973 - offset - 58 x 79,6 cm - imprimée 
par Dumas à Saint-Étienne - état TBE, non-coupée pour 
4 exemplaires� 70 / 90 €

AFFICHES DE CINÉMA & divers
7 lots : n°428 et 434

428.	 ����Affiche originale du film de Bernard Launois « Drôles de 
Gendarmes » (ex-sacrés gendarmes) - 1979 - 40 x 53,5 
cm - visuel et dessin réalisés par Chakir� 10 / 15 €

429.	 ����Affichette du film de Bernard Launois « Sacrés Gendarmes » 
- 1979 - 24,4 x 33,3 cm - livrée avec le livret professionnel 
du film tiré par le Film Français n°1796 du 25 janvier 1980 - 
Visuel et dessin réalisés par Chaki� 15 / 20 €

430.	 ����Affiche originale du film de Bernard Launois «  Sacrés 
Gendarmes  » - 1979- 38,3 x 51,4 cm - visuel et dessin 
réalisés par Chakir� 5 / 10 €

431.	 ����Affiche originale du film de Bernard Launois «  Sacrés 
Gendarmes » - 1979 - 116 x 156 cm - visuel et dessin réalisés par 
Chakir - collant et trous de punaises aux angles� 20 / 40 €

432.	 ����Affiche originale française du film de comédie musicale 
du britannique Ken Hughes (1922-2001) : « Drôle de nuit 
de noce » (Sextette) - 1978 - avec May West, Tony Curtis, 
Timothy Dalton, Alice Cooper, Ringo Starr, George Raft 
etc.. - 120 x 160 cm - visuel et dessin réalisés par Chakir 
- très rare affiche� 150 / 250 €

433.	 ����Affichette promotionnelle pour librairie pour la sortie 
de l'album « Drôle de siècle » de Jean Chakir, paru chez 
Dargaud en 1973 - 15 x 45 cm� 15 / 25 €

434.	 ����Poster promotionnel pour les Pâtes Panzani « Les Pâtes 
Riches » - c. 1970 - env. 50 x 65 cm - conçue et dessinée 
par JC (jean Chakir) - bords abîmés sans toucher le dessin
� 15 / 25 €
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435.	� Douanes/Douaniers - Ensemble de 2 belles planches 
originales de l'histoire : «  Devenez un contrebandier 
IDOUANE  » - parue dans le journal Pilote n°357 du 25 
août 1966 sur le thème des Douanes, 8e année, pp. 6-7 
- 1 x 35,2 x 47,7 cm / 1 x 35,6 x 48 cm signée - mention 
et tampon Dargaud au dos, encre de chine, bords de 
planches avec petites déchirures, pliures, collants au dos 
sur déchirures sur pl. 1� 350 / 500 €

436.	 �Douanes/Douaniers - Ensemble de 2 belles planches 
originales de l'histoire : « Sportifs garantis sans dopping 
- Les Recormen de la Douane » - parue dans le journal 
Pilote n°648 du 6 avril 1972 sur le thème des Douanes, 
pp. 10-11 - 2 x 38,2 x 48,2 cm - signée sur la 2e - mention 
et tampon Dargaud au dos, encre de chine, bords de 
planches salis� 350 / 500 €

Planches originales additionnelles
2 lots : n°435 et 436

AUTRES DESSINATEURS - Jean GIRAUD et BARBEROUSSE
2 lots : n° 437 et 438

	� d) Carte de la Dordogne avec les sites préhistoriques déjà 
découverts, réalisée par J. B. S. - 45,7 x 32,1 cm - avec sa 
feuille pour l'imprimeur de réduction pour le bromure - 
marquée page 16 et 17 - encre de chine - pliure médiane 
- réf. 50073

	� e) 11 photos argentiques noir & blanc contre-collées sur 
carton fort et issues de la photothèque du Musée de l'Homme 
au Palais de Chaillot à Paris représentant des gravures 
magdaléniennes de la Grotte des trois Frères en Ariège, 
d'après un relevé de l'Abbé Breuil. Tampons du musée au 
dos - références n°50061 à 50073 - parue dans un périodique 
non-identifié, n°2673 - histoire peut-être parue en épisode : la 
mention des n° de pages allant de p. 5 à p. 89 - encre de chine 
- signé J. Giraud - œuvre restée oubliée voire inconnue, très 
rare - datation : 1957 - numérotation des pages pour parution 
et n° d'enregistrement (?) commençant à 50054 

� 3 500 / 7 000 €

438.	 �BARBEROUSSE (JOSSE, Philippe, dit) (1920-2010)
	 �Ensemble de 26 dessins originaux préparatoires sur 

calque de ses célèbres séries comme « Le chat et la souris 
», les lapins, etc... parue en album en 1964 et dans divers 
journaux - 24 x 25 x 16 cm env., 1 sur papier, 1 calque de 
24,9 x 32,5 cm - encre de chine, feutre - calque, papier - 
parfois deux dessins recto-verso� 250 / 500 €

437.	 �GIRAUD, Jean (1938-2012) / SAUNIER, J.B
	� Préhistoire en France - Ensemble paraissant complet d'illustrations pour une histoire « éducative« racontant la vie des hommes 

préhistoriques et s'inspirant de documents historiques officiels, réalisée par un Jean Giraud jeune (19 ans) mais déjà talentueux et 
comprenant : 

	� a) 10 illustrations originales à l'encre de chine et gouache blanche, contre-collées sur carton fort et ayant servi à la bande 
dessinée racontant les « Hommes et les cavernes » (près de la grotte de Brassempouy) - réf. 50054 à 50071 - encre de chine - 
signées - diverses tailles : env. 11 x 14 cm sauf la réf. 50071, magnifique de 28,7 x 16 cm - signée

	� b) Exceptionnel et incongru au dos du dessin n°50056 : le dessin d'un cow-boy rigolard - encre de chine au pinceau et crayons 
de couleurs - dessin : env. 9 x 11 cm

	� c) Carte de France des hauts-lieux de la Préhistoire en France, réalisée par J. B. SAUNIER - signée - 45,7 x 32,1 cm - 
avec sa feuille pour l'imprimeur de réduction pour le bromure - marquée page 14 et 15 - encre de chine - pliure médiane - réf. 50072

437



437

438
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1. Le bien mis en vente
Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens 
pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, et 
notamment pendant les expositions. L’étude FARRANDO 
se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur 
fournir des rapports sur l’état des lots. Les descriptions des 
lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et 
des indications ou annonces verbales ne sont que l’expression 
par l’étude FARRANDO de sa perception du lot, mais ne 
sauraient constituer la preuve d’un fait. Les dimensions sont 
données à titre indicatif. Les indications données par l’étude 
FARRANDO sur l’existence d’une restauration, d’un accident 
ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour 
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent 
soumises à son appréciation personnelle ou à celle de 
son expert. L’absence d’indication d’une restauration d’un 
accident ou d’un incident dans le catalogue, les apports, 
les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un 
bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. 
Inversement la mention de quelques défauts n’implique 
pas l’absence de tous autres défauts. Les estimations sont 
fournies à titre purement indicatif et elles ne peuvent être 
considérées comme impliquant la certitude que le bien sera 
vendu au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette 
d’estimations. Les estimations ne sauraient constituer une 
quelconque garantie.

2. La vente
L’étude FARRANDO se réserve de demander à tout acquéreur 
potentiel de justifier de son identité ainsi que de ses références 
bancaires. L’étude FARRANDO se réserve d’interdire l’accès 
à la salle de vente de tout acquéreur potentiel pour justes 
motifs. Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage 
à régler personnellement et immédiatement le prix 
d’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acquéreur 
et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout 
enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf 
dénonciation préalable de sa qualité de mandataire pour 
le compte d’un tiers, acceptée par l’étude FARRANDO. Le 
mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la 
salle de vente. Toutefois l’étude FARRANDO pourra accepter 
gracieusement de recevoir des enchères par téléphone d’un 
acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente. 
L’étude FARRANDO ne pourra engager sa responsabilité 
notamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, 
est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions 
relatives à la réception des enchères par téléphone. L’étude 
FARRANDO pourra accepter gracieusement d’exécuter des 
ordres d’enchérir qui lui auront été transmis avant la vente et 
que l’étude FARRANDO aura acceptés. Si l’étude FARRANDO 
reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères 
identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. L’étude 
FARRANDO ne pourra engager sa responsabilité notamment 
en cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit. En 
revanche le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même des 
enchères directement ou par mandataire. L’étude FARRANDO 
dirigera la vente de façon discrétionnaire tout en respectant 
les usages établis. L’étude FARRANDO se réserve de refuser 
toute enchère, d’organiser les enchères de la façon la plus 
appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, de 
retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des 
lots. Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères 
et le prononcé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent 
entraînera la formation du contrat de vente entre le vendeur 
et le dernier enchérisseur retenu. 
L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après 
règlement de l’intégralité du prix. En cas de remise d’un 
chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra 
règlement.

3. L’exécution de la vente
La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par 
lot les frais et taxes suivants :
• 27 % TTC
Les acquéreurs via Drouot digital paieront, en sus des 
enchères et des frais de l’étude, une commission de 1,8 % 
TTC reversée à la plateforme.
Les taxes (TVA sur commissions) peuvent être rétrocédées à 
l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’exportation 
hors CEE. Un adjudicataire CEE justifiant d’un n° de TVA 
Intra- communautaire sera dispensé d’acquitter la TVA sur 
les commissions. Le paiement du lot aura lieu au comptant, 
pour l’intégralité du prix, des frais et taxes, même en cas de 
nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
- en espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes pour les 
ressortissants français et européens, jusqu’à 15 000 euros 
frais et taxes compris pour les ressortissants étrangers non 
professionnels sur présentation de leurs papiers d’identité. 
- par carte bancaire - par chèque ou virement bancaire.
L’étude FARRANDO sera autorisée à reproduire sur le 
procès-verbal de vente et sur le bordereau d’adjudication 
les renseignements qu’aura fournis l’adjudicataire avant la 
vente. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire. Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera 
pas fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer 
les renseignements nécessaires dès l’adjudication du 
lot prononcée. Il appartiendra à l’adjudicataire de faire 
assurer le lot dès l’adjudication. Il ne pourra recourir 
contre l’étude FARRANDO dans l’hypothèse où par suite 
du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, après 
l’adjudication, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur de 
l’étude FARRANDO serait avérée insuffisante. Le lot ne sera 
délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, 
des frais et des taxes. Dans l’intervalle l’étude FARRANDO 
pourra facturer à l’acquéreur des frais de dépôt du lot, et 
éventuellement des frais de manutention et de transport. 
A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en 
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente 
sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant. En outre, 
l’étude FARRANDO se réserve de réclamer à l’adjudicataire 
défaillant, à son choix :
- des intérêts au taux légal majoré de cinq points,
- le remboursement des coûts supplémentaires engendrés 
par sa défaillance,
- le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial 
et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, ainsi 
que les coûts générés par les nouvelles enchères. 
L’étude FARRANDO se réserve également de procéder à 
toute compensation avec des sommes dues à l’adjudicataire 
défaillant. L’étude FARRANDO se réserve d’exclure de ses 
ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou 
qui n’aura pas respecté les présentes conditions générales 
d’achat. Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la vente 
puis pour la prise en compte de la gestion de l’adjudication. 
L’adjudicataire peut connaître et faire rectifier les données 
le concernant, ou s’opposer pour un motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande écrite 
accompagnée d’une copie de pièce d’identité à l’opérateur 
de vente par courrier ou par mail. 
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre 
TEMIS de prévention des impayés des Commissaires-
priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont 
susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification 
et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par 
le débiteur concerné auprès de Commissaires-Priseurs 
Multimédia, 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris ou à 
contact@temis.auction

4. Les incidents de la vente
Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des 
enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone 
et réclament en même temps le bénéfice de l’adjudication 
après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis 
en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et 
tout le public présent pourra porter de nouvelles enchères.

5. Préemption de l’État français
L’Etat français dispose d’un droit de préemption des œuvres 
vendues conformément aux textes en vigueur. L’exercice de 
ce droit intervient immédiatement après le coup de marteau, 
le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté de ce 
dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant 
confirmer la préemption dans les 15 jours. L’étude FARRANDO 
ne pourra être tenue pour responsable des conditions de la 
préemption par l’Etat français.

6. Compétences législative et juridictionnelle
La loi française seule régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur 
validité, leur opposabilité à tout enchérisseur et acquéreur, 
et à leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent 
du ressort de Paris (France).

7. Retrait des lots
Les lots peuvent être gratuitement enlevés en salle jusqu’à 
19h le soir de la vente et le lendemain (ou lundi d’après 
selon l’ouverture de Drouot) entre 8h et 9h30.
Les achats de petits volumes peuvent être transportés à 
l’étude dans la mesure du possible et sur demande préalable.

L’entreposage des lots ne saurait engager en aucune façon la 
responsabilité de la SVV FARRANDO.
Pour les ventes à Drouot, les objets volumineux sont à 
retirer au magasinage de l’Hôtel Drouot, dont les frais sont à 
la charge des acheteurs.
Contacts : Tél. +33 (0)1 48 00 20 18 ; magasinage@drouot.com.
Pour toute demande de transport, The Packengers est un 
transporteur conseillé car habilité à l’Hôtel Drouot - 2 bis 
rue de l’Industrie (Saint-Denis) - Contact : Tél : +33 (0)1 76 
44 00 90 ; hello@thepackengers.com(FRANCE ET EXPORT).
Les frais de transport sont à la charge de l’acheteur.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses 
acquisitions, l’étude FARRANDO décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et 
ceci dès l’adjudication prononcée.Toutes les formalités et 
transports restent à la charge exclusive de l’acquéreur.

8. Protection des données
Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre 
maison de ventes est amenée à collecter des données à 
caractère personnel concernant le vendeur et l’acheteur. Ces 
derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de rectification 
et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. Notre étude pourra 
utiliser ces données à caractère personnel afin de satisfaire 
à ses obligations légales, et, sauf opposition des personnes 
concernées, aux fins d’exercice de son activité (notamment, 
des opérations commerciales et de marketing). Ces données 
pourront également être communiquées aux autorités 
compétentes dès lors que la réglementation l’impose.

AVIS IMPORTANT 
PRÉVENTION DES IMPAYÉS FICHIER DES RESTRICTIONS 
D’ACCÈS AUX VENTES AUX ENCHÈRES
La structure organisant cette vente est abonnée au service 
TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du 
Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« 
Fichier TEMIS »). En participant à la vente, vous reconnaissez 
être informé(e) que :
• tout bordereau de vente impayé ou ayant fait l’objet d’un 
retard de paiement est susceptible d’être inscrit au Fichier 
TEMIS et de restreindre votre capacité à participer aux 
ventes aux enchères ;
• les notifications importantes relatives aux suites de 
l’adjudication vous sont adressées à l’adresse e-mail et/ou 
postale déclarée auprès de la structure de vente. 

Si vous êtes inscrit(e) au Fichier TEMIS, la structure 
organisatrice de la vente pourra conditionner l’accès à ses 
services à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties 
spécifiques ou vous refuser l’accès à certains services pour 
lesquels ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
Le Fichier TEMIS est mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (« CPM »).
Il peut être consulté par toutes les structures de vente aux 
enchères opérant en France et abonnées au service. La liste 
des abonnés est accessible sur le site interencheres.com, 
menu « Acheter aux enchères », rubrique « Les commissaires-
priseurs » ou peut être obtenue sur simple demande. 
Votre inscription sera supprimée automatiquement au 
maximum au bout de 24 mois si vous ne faites l’objet que 
d’une seule inscription, et de maximum 36 mois si vous 
faites l’objet de plusieurs inscriptions. 
Pour savoir si vous êtes inscrit(e) sur le Fichier TEMIS et par 
quelle(s) structure(s) de vente abonnée(s), vous pouvez 
écrire à Commissaires- Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou à contact@temis.auction, en 
joignant une copie de votre pièce d’identité. 

Pour contester l’inscription d’un bordereau, une fois la 
réponse de CPM obtenue, vous devrez intervenir auprès de 
la structure à l’origine de votre inscription afin qu’elle mette 
à jour les informations vous concernant. 
En cas de difficultés, vous pourrez, si vous l’estimez 
nécessaire, adresser une réclamation à CPM en apportant 
toute précision et tout document justificatif nécessaire à 
l’instruction de votre réclamation. 

Pour toutes informations complémentaires sur le Fichier 
TEMIS et vos droits, vous pouvez consulter : - les conditions 
de ventes figurant dans le catalogue de ventes et sur notre 
page web (interencheres.com) ; - la politique de protection 
des données personnelles de TEMIS accessible sur le site 
https://temis.auction.

CONDITIONS DE VENTE
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